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1 Celtic. Central Gaul. Bituriges Cubi, c. 70-50 BC. AR Quinarius
(14mm, 1.88g). Celticized male head with thick locks to left. R/
Celticized horse prancing to left, above, boar, below, X. De la
Tour 4108; Delestrée/Tache 3449; Depeyrot IV -.

1

2 Celtic. Central Gaul. Bituriges Cubi, c. 70-50 BC. AR Quinarius
(13mm, 1.92g). Celticized male head with thick locks to left. R/
Celticized horse prancing to left; below, annulet. BMC, S414; DT
3436.

1

3 Celtic. Eastern Europe. AR Tetradrachm (18,2mm, 16.4Q).
Imitating the types of Thasos. Mint in the region of the lower
Danube, Moesia, or Thrace, late 2nd-1st centuries BC. Stylized
wreathed head of Dionysos right. E/ Stylized Herakles standing
facing, head left, holding club and lion's skin; legend degraded to
pellets and lines. Go6bl, OTA Class IV; cf. HGC 6, 359 (for
prototype).

1

4 Celtic. Eastern Europe. Imitations of Philip Ill of Macedon. Circa
2nd century BC. AR Drachm (11mm, 2.27g). Mint in the lower
Danube region. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated left.

1

5 ltaly. Southern Campania, Neapolis, c. 300-275 BC. AR Nomos
(20mm, 7g). Diademed head of female right; four dolphins
around. R/ Man-headed bull standing right, head facing, crowned
by Nike flying right above; OYIA below. Sambon 458; HN Italy
576.

1

6 Italy. Northern Apulia. Arpi, 3rd century BC. £ (21,2mm, 6.69).
Laureate head of Zeus |. R/ Boar r.; spear above. HNItaly 642;
SNG ANS 635.



7 ltaly. Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (15mm, 3.564,
5h). Laureate head of Zeus |.; thunderbolt behind. R/ Forepart of
boar r., spear above. HNItaly 643; SNG ANS -. VF

8 Italy. Northern Apulia, Arpi, c. 275-250 BC. £ (21mm, 7.49).
Bull butting r. R/ Horse galloping r. HNItaly 645; HGC 1, 535.

9 Northern Apulia, Luceria, c. 211-200 BC. A& Semuncia
(12,7mm, 2.6g). Head of Diana r. R/ Crescent. HNItaly 683; SNG
ANS -. Rare.

10 Italy. Northern Apulia, Teate, c. 225-200 BC. £ Teruncius
(20,7mm, 6.1g). Helmeted head of Athena r. R/ Owl standing r.,
head facing, on palm frond. SNG ANS 747-8; HNItaly 702b.

11 Italy. Northern Apulia. Teate, c. 225-200 BC. &£ Uncia (14mm,
2.99g). Head of Athena to right, wearing crested Corinthian helmet
/ Owl standing slightly to right, head facing; TIATI to left, T to
right, pellet (mark of value) in exergue. SNG ANS 752; HNItaly
702d; HGC 1, 661.

1

12 Italy. Southern Apulia. Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(9.8mm, 1g). Head of Athena r., wearing crested helmet
decorated with hippocamp. R/ Herakles kneeling r., holding club,
fighting the Nemean Lion. Cf. Vlasto 1303-6; HNItaly 911.



13 Italy. Southern Apulia. Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(13,2mm, 1.2g). Helmeted head of Athena r., helmet decorated
with Skylla. R/ Herakles standing r., strangling Nemean Lion; club
to I. Vlasto 1247ff.; HNItaly 914.

1

14 Italy. Southern Apulia. Tarentum, c. 325-280 BC. AR Litra
(7,8mm, 0.3g). Scallop shell. R/ Dolphin to right. Vlasto 1473 corr.
(cockle shell); HNItaly 979; HGC 1, 846.

15 Italy. Southern Lucania. Poseidonia, c. 410-350 BC. AR
Triobol (10,5mm, 1.06g). Poseidon striding to right, brandishing
trident with his right hand and with chlamys draped over his
shoulders; behind, laurel branch. R/ Bull standing right; before,
laurel branch. HNItaly 1144.

1

16 Italy. Southern Lucania, Metapontion, c. 250-207 BC. £
(14mm, 3.23g). Athena Promachos advancing |., brandishing
spear and shield. R/ Owl standing on grain ear Il., head facing;
META downwards r.. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704.

1

17 Italy. Southern Lucania, Metapontion, c. 250-207 BC. A&
(15mm, 2.95g). Athena Promachos advancing r., brandishing
spear and shield. R/ Owl standing on grain ear r., head facing;
META upwards I.. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704.

1

18 Italy. Southern Lucania. Thourioi, c. 425-400 BC. AR Triobol
(11,4mm, 1.2g). Head of Athena right, wearing crested Attic
helmet decorated with wreath. R/ Bull standing left, I below, fish
right in exergue. HNItaly 1759; SNG ANS 1113-5.



19 Italy. Southern Lucania. Thourioi, c. 425-400 BC. AR Triobol
(11mm, 1g). Head of Athena right, wearing crested Attic helmet
decorated with wreath. R/ Bull standing left, I below, fish right in
exergue. HNItaly 1759; SNG ANS 1113-5.

1

20 Italy. Southern Lucania. Thourioi, c. 400-350 BC. AR Triobol
(10,4mm, 0.959g). Helmeted head of Athena r., helmet decorated
with Skylla holding trident. R/ Bull butting r.; in exergue, fish r.
HNItaly 1806; SNG ANS 1138-47.

1

21 Italy. Southern Lucania, Sybaris, c. 530-510 BC. AR Obol
(10mm, 0.19g). Bull standing left, head r. R/ Incuse of obverse.
Cf. Roma Numismatics Xll, 2016, 37 (0.25g) and NAC 25, 2003,
32 (0.45¢q) for similar incuse types.

1

22 Italy. Lucania, Herakleia, c. 330/25-281 BC. AR Stater
(20mm, 6.75g). Helmeted head of Athena r. R/ Herakles standing
facing, holding club, bow, and arrow, lion’s skin draped over arm;
to left, Nike flying right, crowning him; jug to right. HNItaly 1384.
1

23 ltaly. Bruttium, The Brettii, c. 214-211 BC. &£ Unit (21,2mm,
5.7g). Laureate head of Zeus r.; grain ear behind. R/ Eagle
standing I., with wings spread; cornucopia to |. Scheu, Bronze 13;
HNItaly 1978.

1

24 ltaly. Bruttium. Kroton, c. 300-250 BC. £ (17,8mm, 4.5q).
Wreathed head of Persephone right. R/ Three crescents. HNItaly
2234; SNG ANS 444-6.

25 Italy. Bruttium. Rhegion, c. 351-280 BC. £ (18,3mm, 6.29).
Facing lion’s mask. R/ Laureate head of Apollo left; grape bunch
behind. HNItaly 2534b; SNG ANS 690; Virzi 416.



26 Italy. Bruttium. Terina, c¢. 350-275 BC. £ (15,7mm, 3.89).
Head of nymph I. R/ Crab. HNItaly 2646.

27 ltaly. Bruttium, Terina, c. 350-275 BC. £ (15,6mm, 3.1q).
Female head r. R/ Crab. HNItaly 2646 var. (head |.)

28 Italy. Bruttium. Terina, c. 420-400 BC. AR Diobol (11,3mm,
1g). Head of nymph Terina r., hair in sphendone. R/ Nike seated I.
on cippus, wearing sleeveless long chiton, holding kerykeion with
her raised r. hand; low in field r. SNG ANS 870; R. R. Holloway - G.
K. Jenkins, Terina (1983), 35, 71.

1

29 Sicily, Akragas, c. 450 BC. &£ Tetras (17,5mm, 11.7g). Heads
of two eagles, back to back. R/ Crab. Three pellets on base. CNS |,
6; SNG ANS 1018.

30 Sicily, Gela, c. 420-405 BC. &£ Tetras or Trionkion (10,8mm,
1g). Bull standing right, head lowered; three pellets (mark of
value) in exergue. R/ Head of young river god right; barley grain
to left. Jenkins, Gela, Group VIII-IX, 506; CNS 17; HGC 2, 380.

1

31 Sicily, Himera, c. 430-409 BC. £ Hemilitron (15mm, 3.199).
Head of nymph left, hair bound in ampyx and sphendone; six
pellets before. R/ Six pellets in wreath. Calciati | pg. 43, 35; SNG
Morcom 599; SNG ANS 186.



32 Sicily, Messana. The Mamertinoi. Circa 211-208 BC. A&
Pentonkion (25mm, 10g). Laureate head of Ares left. R/ Warrior
standing left, holding spear and leading horse left; M (mark of
value) to left. Sarstrom Series Xl, Group A, type a; BAR Issue 24;
CNS 25; HGC 2, 849.

1

33 Sicily, Segesta, c. 410-400 BC. £ (11,8mm, 1.6g). Bust of
Artemis r., bow and quiver over shoulder. R/ Hound leaping r. CNS
I, -; HGC 2, -; cf. Savoca 108th Silver Auction, lot 15. Extremely
Rare

1

34 Sicily, Syracuse. Dionysios | (405-367 BC). A Litra (19mm,
8.129). Head of Athena left, wearing Corinthian helmet with neck
guard and bowl decorated with wreath. R/ Hippocamp left.
Holloway, Further, Series 4, fig. 9; CNS 34; HGC 2, 1456.

1

35 Sicily, Syracuse. Hiketas Il (287-278 BC). £ (22mm, 8.289).
Laureate head of Zeus Hellanios r. R/ Eagle standing left on
thunderbolt. BAR Issue 39; CNS 172A 0OS; HGC 2, 1449.

36 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). &£ Hemilitron
(15mm, 3.899g). Contemporary imitation. Wreathed head of
Persephone I. R/ Bull butting left; club above. For the prototype:
CNS 192 R1 19; BAR Issue 53; HGC 2, 1469.

1

37 Sicily, Syracuse. Under Roman rule. After 212 BC. A&
(22,5mm, 7.3g). Helmeted head of Ares right. R/ Nike standing
facing, preparing to sacrifice bull prostrate below. BAR Issue 115;
CNS 233; HGC 2, 1475.



38 Zeugitania, Carthage, c. 300-264 BC. £ Shekel (19.5mm,
4.99g). Sardinia. Wreathed head of Tanit left, wearing earring and
necklace. R/ Horse\'s head right, palm tree to right. MAA 571; SNG
Copenhagen 173.

1

39 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (20,7mm, 7.69).
Head of Poseidon right, wearing tainia. R/ Club; monogram above
and below; all within oak wreath. SNG ANS 95-101 var.
(monogram); HGC 3, 423.

1

40 Macedon, Amphipolis, ¢. 187-168/7 B.C. £ (9,4mm, 7.59).
Head of Poseidon right, wearing tainia. R/ Club; monogram below;
all within wreath. Cf. SNG ANS 95 (monogram); HGC 3, 423.

41 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 B.C. £ (9,6mm, 6.89).
Head of Poseidon right, wearing tainia. R/ Club; monogram below;
all within wreath. HGC 3, 423.

42 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (21,7mm, 5.99).
Laureate head of Apollo r. R/ Two rampant goats. SNG ANS 114-7.
1

43 Macedon, Amphipolis, ¢. 187-168/7 BC. £ (20,5mm, 99g).
Head of Poseidon right, wearing tainia. R/ Club; monogram below;
all within wreath. Touratsoglou, Macedonia 10; HGC 3, 423.

44 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (17,7mm, 7.29).
Head of Poseidon r. R/ Horse prancing right. SNG ANS 123-9; SNG
Copenhagen 64-7.



45 Macedonia, Amphipolis, ¢. 187-31 BC. £ (10,4mm, 8.79).
Diademed head of Zeus or Poseidon r. R/ Club, monograms above
and below, all within oak wreath. SNG Copenhagen 53 var.

46 Macedon, Amphipolis, ¢. 187-31 BC. &£ (15,4mm, 2.99).
Diademed head of Apollo r. R/ Grain ear; AM®INO-AITQN above
and below. SNG Copenhagen 59; BMC 52.

47 Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. Head of Poseidon right.
R/Horse prancing r. Controls: in field to right and above the horse.
Cf. SNG ANS 123-9 (unlisted monograms).

48 Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. £ (9mm, 5.7g). Head of
Poseidon r. R/ Horse prancing r. Cf. SNG ANS 123-9 (unlisted
monograms).

49 Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. £ (8,3mm, 3.69).
Laureate head of Apollo to r. R/ Grain ear. SNG Copenhagen 59;
BMC 52.

50 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. £ (17,5mm, 5g). Bust
of Artemis Tauropolis to right, wearing stephane; bow and quiver
over shoulder. Rev. AMOINO/AITQN Bull with head facing, leaping
right. AMNG IIl, 43. SNG ANS 153-154.

1

51 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. &£ (17,4mm, 7.39).
Head of Zeus r. R/ Eagle standing facing, head r. SNG
Copenhagen 75. Rare.



52 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. £ (17mm, 4.10 g, 9h).
Laureate head of Zeus left. R/ Eagle standing facing, head and
tail right, wings spread, on thunderbolt. AMNG IlI/2, 45; SNG ANS
137-9 var. (types in opposite directions); SNG Copenhagen 76.

1

53 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. £ (14,3mm, 3.79).
Laureate head of Zeus I. R/ Eagle standing facing, head and tail
right, wings spread, on thunderbolt. AMNG l1ll/2, 45; SNG ANS
137-9 var. (types in opposite directions); SNG Copenhagen 76.

1

54 Macedon, Amphipolis. Pseudo-autonomous issue. Circa AD
20-60. /£ (15,3mm, 1.89). Horse trotting I. R/ Club. RPC I, 1645.

55 Macedon, Amphipolis. £ (7,4mm, 2.4g). Nike standing I. R/
Eagle standig I. Rare.

56 Macedon, koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. /&
(25,3mm, 12.5g). Time of Severus Alexander (222-235).
Diademed head of Alexander the Great, right, with hanging hair.
R/ Alexander the Great riding Bucephalus galloping right, his
mantle floating behind him, holding couched spear. RPC VI, 276
(temporary).

1

57 Macedon, koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. A&
(25,7mm, 10.9g). Time of Severus Alexander (222-235).
Diademed head of Alexander the Great, right, with hanging hair.
R/ Alexander the Great riding Bucephalus galloping right, his
mantle floating behind him, holding couched spear. RPC VI, 276
(temporary).



58 Macedon, koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. /&
(25,4mm, 9.5g). Time of Severus Alexander (222-235). Diademed
head of Alexander the Great, right, with hanging hair. R/
Alexander the Great riding Bucephalus galloping right, his mantle
floating behind him, holding couched spear. RPC VI, 277
(temporary).

1

59 Macedon, koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. /E
(27mm, 11.8qg). Time of Severus Alexander (222-235). Diademed
head of Alexander the Great, right, with hanging hair. R/
Alexander the Great riding Bucephalus galloping right, his mantle
floating behind him, holding couched spear. RPC VI, 277
(temporary).

1

60 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Severus Alexander (222-235). £ (28,3mm, 14.3g). Games
issue. Beroea mint. Diademed head of Alexander the Great right;
thunderbolt below. R/ Two prize urns, containing palm frond, set
upon agonistic table with decorated legs; urn set on ground under
table. RPC VI, 286 (temporary).

1

61 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Severus Alexander (222-235). £ (25,3mm, 8.5g). Head of
Alexander the Great, right, wearing lion skin. R/ Alexander the
Great riding Bucephalus galloping right, his mantle floating
behind him, raising hand. RPC VI, 297 (temporary).

1

62 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Severus Alexander (25mm, 8.6g). Diademed head of
Alexander the Great, right, with flowing hair; below, club. R/
Alexander the Great riding Bucephalus galloping right, his mantle
floating behind him, raising hand. RPC VI, 324 (temporary).



63 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Severus Alexander (222-235). &£ (26mm, 13.89).
Diademed head of Alexander the Great, right, with flowing hair;
below, wreath. R/ Alexander the Great riding Bucephalus
galloping, right, his mantle floating behind him, hurling spear.
RPC VI, 348 (temporary).

1

64 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. /A
(25mm, 8.69g). Time of Alexander Severus (222-235). Head of
Alexander Ill r. R/ Alexander the Great riding Bucephalus
advancing right, his mantle floating behind him, holding couched
spear Metal. RPC VI, 452 (temporary).

1

65 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Alexander Severus (222-235. &£ (23,6mm, 9.39).
Diademed head of Alexander the Great right, hair floating. R/
Horseman on horse prancing right, star between its legs. very
fine AMNG Ill, 1, 128, 512 var.

1

66 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Il (238-244). /£ (28mm, 149). Beroea. Diademed
head of Alexander Ill. R/ Athena seated left, holding Nike to right
and spear, shield behind. AMNG 536.

1

67 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Il (238-244). Diademed head of Alexander Ill 'the
Great' right. R/ Athena seated left on throne, holding crowning
Nike and spear, and resting elbow upon shield; star to right.
AMNG 619.

1

68 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Ill (238-244). £ Diademed head of Alexander Il
of Macedon right with flowing hair. R/ Zeus seated left, holding
Nike and sceptre. RPC VII 136; AMNG 530.



69 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Il (238-244). £ (25,5mm, 11.3g). Diademed
head of Alexander the Great right; serpent below. R/ Two
hexastyle temples; to upper left and right, prize crown with palm
frond. AMNG 677.

1

70 Macedon. Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Il (238-244). £ (26,4mm, 11.7g). Diademed
head of Alexander Ill r. R/ Alexander on Bucephalas r. AMNG Il
445 (same obv. die as pl. iv, 12); SNG Copenhagen 1356 var.

1

71 Macedon, koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Il (238-244). /£ (26mm, 13g). Diademed head of
Alexander Il "The great" r. R/ Two temples facing each other,
seen from a three-quarter view; between them, tall column
surmounted by a statue of Alexander the Great (?) standing left,
holding spear and parazonium; agonistic crown left and right
above temples. RPC VII.2, 145.

1

72 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Circa 3rd century AD. &£ (26,3mm, 11.6g). Head of Alexander llI
‘the Great’, as Herakles, right, wearing lion skin. R/ Two prize urns
on table. Cf. SNG Copenhagen 1367-8.

1

73 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (16,6mm, 4.29).
Helmeted head of Athena r. R/ Cow grazing right; monogram
below and over shoulder. SNG ANS 608-9 var. (monograms); SNG
Copenhagen 266-75 var. (same).

1

74 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. &£ (17,3mm, 5.29).
Helmeted head of Athena r. R/ Cow grazing right; monogram
below and over shoulder. SNG ANS 608-9 var. (monograms); SNG
Copenhagen 266-75 var. (same).



75 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. &£ (21,5mm, 9.29).
Helmeted head of Athena r. R/ Ox grazing r. HGC 3, 615.

76 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (10mm, 6.3g). Helmeted
head of Athena r. R/ Ox grazing r. HGC 3, 615.

77 Macedon, Pella, c. 187-168 BC. £ (10mm, 5.7g). Helmeted
head of Athena r. R/ Cow grazing right on grain-ear; monogram to
right and below. SNG ANS 602; HGC 3.1, 615.

78 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. &£ (21,2mm, 7.89).
Helmeted and draped bust of Athena right. R/ Nike driving biga
right; star above, grain ear below. Touratsoglou, Macedonia pl.
10, 1; SNG ANS -.

1

79 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. &£ (11,7mm, 7.59).
Helmeted and draped bust of Athena r. R/ Nike driving biga r. cf.
SNG ANS 571.

80 Macedon, Pella, c. 187-168 BC. £ (17mm, 7.3g). Helmeted
head of Athena r. R/ Cow grazing right on grain-ear; monogram to
right and below. SNG ANS 602; HGC 3, 615.

81 Macedon, Pella, c. 187-31 B.C. £ 21 (18mm, 79g). Helmeted
head of Athena r. R/ Cow grazing right. SNG ANS 600.



82 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (10,3mm, 1.2g). Head of
Herakles right, wearing lion-skin headdress. R/ Tripod. Cf. HGC
3.1, 634.

83 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (18mm, 6.34g, 3h).
Head of Herakles I., wearing lion skin. R/ Tripod; grape bunch tor.
HGC 3.1, 632. Near VF

84 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (17,2mm, 5.6g). Head of
Herakles left, wearing lion skin / Tripod; M and grain ear to left.
Bellinger, Philippi, Group Il, 10; HGC 3, 632.

85 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (17,2mm, 4g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

86 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19,7mm, 4.59g). Victory standing to
left on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

87 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). /£ (17,2mm, 4.3g). Victory standing to
left on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

88 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius or Nero (41-68) £ (18,4mm, 5g). Victory standing I. on
base, holding wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651;
SNG Copenhagen 305.



89 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous. Time of Claudius or
Nero (41-68) £ (17mm, 49). Victory standing |. on base, holding
wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651; SNG
Copenhagen 305.

1

90 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (6,9mm, 1.7g). Barbaic imitation.
Victory standing to left on base, holding wreath and palm; VIC-
AVG across fields. R/ Three standards. For the prototype: RPC |,
1651; SNG Copenhagen 305.

1

91 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous. Time of Claudius or
Nero (41-68) &£ (18mm, 4.2gg). Victory standing |. on base,
holding wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651; SNG
Copenhagen 305.

1

92 Macedon. The Macedonians. Circa 2nd century BC. A&
(12,3mm, 11.6g). Laureate head of Zeus r. R/ Eagle r. on
thunderbolt. Rare.

93 Macedon, Thessalonica, c. 198-216. £ (15,7mm, 2.59).

Turreted, veiled, and draped bust Tyche r. R/ Legend in four lines

within wreath. Touratsoglou Issue XII, GroupC, 25; SNG ANS 816.
1

94 Macedon, Thessalonica, c. 187-168/7 BC. £ (10,5mm, 8.39).
Wreathed head of Dionysos right. R/ Pegasos leaping right; grain
ear below. Touratsoglou, Macedonia 3; HGC 3, 724.

95 Macedon, Thessalonica, c. 187-168/7 BC. £ (11mm, 7.79).
Wreathed head of Dionysos r. R/ Pegasos leaping right; grain ear
below. Touratsoglou, Macedonia 3; HGC 3, 724.



96 Macedon, Thessalonica, after 148 BC. &£ (18,7mm, 4.99).
Helmeted head of Athena to right. R/ Horse galloping to right;
below, thunderbolt. AMNG I11/2, 3; SNG ANS 770 ff; HGC 3, 727.

97 Macedon, Thessalonica, ¢. 2nd-1st century BC. £ (9,3mm,
4g). Head of Dionysos right wreathed with ivy. R/ Goat standing
right. SNG Copenhagen 365.

98 Macedon, Thessalonica, after 148 BC. &£ (18mm, 6q).
Helmeted head of Athena to right. R/ Horse galloping to right;
below, thunderbolt. AMNG IlI/2, 3; SNG ANS 770 ff; HGC 3, 727.

29 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. /A
(19mm, 5.8g). Time of Commodus (177-192). Turreted, veiled
and draped bust of Tyche, right. R/ Kabeiros standing, facing,
head, left, holding rhyton (over altar) and hammer. RPC IV.1,
3492 (temporary).

1

100 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue, time of
Antoninus Pius (138-161). £ (21mm, 6.62g, 12h). Draped bust of
Tyche r. R/ Kabeiros standing I., holding rhyton and hammer. RPC
IV.1 online 3486 (temporary). Fine

1

101 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Circa
198-216. £ (9mm, 3.29). Turreted, veiled, and draped bust Tyche
r. R/ Legend in four lines within wreath. Touratsoglou Issue XII,
GroupC, 25; SNG ANS 816.



102 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
Caracalla (198-216). £ (17,8mm, 3.3g). Turreted, veiled and
draped bust Tyche r. R/ Legend in four lines within wreath. SNG
ANS 816.

1

103 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (4.6mm, 1g). Head of
Hermes right, wearing petasos. R/ Ethnic in quarters of
quadripartite division. AMNG IIl/2, 4; HGC 3, 750.

104 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. Head of Hermes right,
wearing petasos. R/ Quadripartite incuse square; T-P-A-l in
quarters. AMNG Il1l/2, 4; SNG ANS 905.

105 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (9mm, 0.96 g, 2h).
Head of Hermes right, wearing petasos. R/ Ethnic in quarters of
quadripartite division. AMNG /2, 4; HGC 3, 750.

106 Kings of Macedon, Amyntas Il (394/3-370/69 BC). A&
Tetrachalkon (15mm, 4.02 g, 6h). Aigai or Pella mint. Head of
Herakles right, wearing lion skin. R/ Eagle standing right,
devouring serpent. Westermark, Remarks pl. LXX, 34; HGC 3,
831.

1

107 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). £ (5mm, 0.95g).
Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. R/ Club to right; spear head and ®IAIN above,
MOY and M below. Cf. SNG ANS 990-2; SNG Alpha Bank 446.



108 Kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). £ 1/4 Unit (11mm,
1.38qg, 8h). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Club; A and
sparehead above; crescent below. HGC 3.1, 889.

109 Kings of Macedon, Philip Il (359-336). £ 1/4 Unit (5.5mm,
1.3g). Uncertain mint. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Club. SNG ANS 983.

110 Kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). £ (10,7mm, 1.2g).
Head of Herakles in lion skin headdress r. R/ Club, spear head
above, and monogram below. Hoover HGC, 889; SNG KIKPE, 431
var. (symbol).

1

111 Kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). £ Unit (16mm,
6.2g). Uncertain mint in Macedon. Diademed head of Apollo r. R/
Youth on horseback riding right; Al and trident head below. SNG
ANS 903.

1

112 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). £ (8,4mm, 6.89).
Diademed head of Apollo r. R/ ®IAINMOY above youth on
horseback right, Al below. SNG ANS 913.

113 Kings of Macedon, Philip Il (359-336 BC). £ Unit (21mm,
8.174g, 5h). Uncertain mint. Diademed head of Apollo r. R/ Youth
on horseback riding r.; vertical thunderbolt below. SNG ANS 883.
Good Fine / near VF

1

114 kings of Macedon. Alexander Il "the Great" (336-323 BC).
/E (16,2mm, 3.8g). Amphipolis. Head of Herakles right, wearing
lion skin. R/ Eagle standing to right on thunderbolt, head
reverted; A above, AAE=ANAPOY around. Price 160; SNG
Copenhagen 1024; HGC 3.1, 927.



115 Kings of Macedon. Alexander lll ‘the Great’ (336-323 BC). £
(12mm, 1.49g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles in
lion skin headdress tor. R/ AAE=ZANAPOY, Club and bow in
bowcase. Cf. Price 327.

1

116 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(14,4mm, 2.49). Uncertain mint in Macedon, Diademed head of
Apollo r. R/ Horse prancing to right; horizontal torch below. Price
338; HGC 3, 928.

1

117 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
(7,7mm, 5g). Uncertain mint in Macedon, Diademed head of
Apollo r. R/ Horse prancing to right; horizontal torch below. Price
338; HGC 3, 928.

1

118 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
Unit (18mm, 5.5g). Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. R/ B A, bow in bow-case and club; below, monogram.
Price 390; SNG Alpha Bank 805-9; HGC 3, -.

1

119 Kings of Macedon. Alexander Il ‘the Great’ (336-323 BC). &£
(15,6mm, 3.7g). Uncertain mint in Macedon. Struck under
Antipater, Polyperchon, or Kassander, circa 325-310 BC.
Macedonian shield, boss decorated with thunderbolt with pellets
above and below. R/ Macedonian helmet; monogram below. Price
413; Liampi, Chronologie 67-8; SNG Alpha Bank 842.

1

120 Kings of Macedon. Alexander Ill "the Great" (336-323 BC).
AR Drachm (17,5mm, 4g). Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. R/ Zeus seated left on low throne, holding long
scepter in his left hand and, in his right, eagle standing right with
closed wings, to left, forepart of Pegasus left, below throne,
monogram. Price 1382.



121 Kings of Macedon, Alexander lll ‘the Great’ (336-323 BC).
AR Drachm (17mm, 4g). Lampsakos, c¢. 310-301. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated |I.,
holding eagle and sceptre; in I. field, forepart of Pegasos |.; below
throne, Artemis Phosphoros running I. Price 1387.

1

122 Kings of Macedon. Alexander Ill "the Great" (336-323 BC).
Miletos. £ (18mm, 4.859g). Head of Herakles right, wearing lion
skin. R/ Bow-in-bowcase and club; grain ear below. Price 2102.

123 Kings of Macedon. Alexander Il ‘the Great’ (336-323 BC).
AR Drachm (16mm, 3.5g). Arados mint. Struck circa 324/3-320
BC. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros
seated left; kerykeion in left field, AP monogram below throne.
Price 3333.

1

124 Kings of Macedon. Alexander lll (336-323 BC). &£ (15,6mm,
3.99g). Laureate head of of Apollo r. R/Rev. Horse prancing r. SNG
Copenhagen 1031.

125 Kings of Macedon. Alexander IlI(?) (336-323 BC). A&
(15,6mm, 3.99g). Laureate head of of Apollo r. R/Rev. Horse
prancing 1.(?). SNG Copenhagen 1031 var.

126 Kings of Macedon. Time to Alexander lll-Kassander (325-
310 BC). £ (14,3mm, 3.6g). Uncertain mint in Macedon.
Macedonian shield with thunderbolt on boss. R/ B-A; Macedonian
helmet; pellet below, KE monogram to lower right. Price 405;
Liampi, Chronologie, Series Il, Group 1, 8-22.



127 Kings of Macedon. Philip lll Arrhidaios (323-317 BC). AR
Plated Drachm (17mm, 3.45g). In the name and types of
Alexander Ill. Magnesia ad Maeandrum, circa 323-319 BC. Struck
under Menander or Kleitos. Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. R/ Zeus Aétophoros seated to left; AAEZANAPOY
in right field, bee to right in left field, spear head in outer right
field. Price 1936; SNG Copenhagen 953.

1

128 Kings of Macedon. Philip lll Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (15,5mm, 4.29g). In the name and types of Alexander Il
Teos mint. Struck under Menander or Kleitos, circa 323-319 BC.
Head of Herakles right, wearing lion skin headdress. R/ Zeus
Aétophoros seated left; filleted palm frond in left field, spearhead
in right. Price 2260.

1

129 Kings of Macedon. Philip Il Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (15,7mm, 4.29g). In the name and types of Alexander Il
Sardes. Struck under Menander or Kleitos, circa 322-319/8 BC.
Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros
seated left; torch in left field, monogram below throne. Price
2638.

1

130 kings of Macedon. Antigonos | Monophthalmos (As
Strategos of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR
Drachm (16,6mm, 4g). In the name and types of Alexander Il
Lampsakos mint. Struck circa 310-301 BC. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated left; Kl in left field,
ME monogram below throne. Price 1406.



131 Kings of Macedon. Antigonos | Monophthalmos (As
Strategos of Asia, 320-306/5 BC or king, 306/5-301 BC). AR
Drachm (18,3mm, 49g). In the name and types of Alexander Ill.
Abydos mint. Struck circa 310-301 BC. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated left; monogram in
left field, ivy leaf below throne. Price 1527.

1

132 kings of Macedon. Antigonos | Monophthalmos (As
Strategos of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR
Drachm (15,8mm, 4g). In the name and types of Alexander Il
Teos mint. Struck circa 310-301 BC. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated left; in left field,
head of ram left. Price 2307.

1

133 kings of Macedon. Demetrios | Poliorketes (306-283 BC). &£
(15,3mm, 3.99g). Pella mint. Macedonian shield with monogram of
Demetrios in central boss. R/ Macedonian helmet. Newell 132;
SNG Alpha Bank 969.

1

134 Kings of Macedon. Demetrios | Poliorketes (306-283 BC). &£
(16mm, 4.25¢g, 2h). Pella. Macedonian shield with monogram. R/
Macedonian helmet. Newell 128; HGC 3, 1019. VF

135 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). &£ Unit
(18,7mm, 5.2g). Pella mint (?). Head of young Herakles right,
wearing lion's skin. R/ Horseman riding right, right hand raised in
salute and holding reins, A in right field. SNG Alpha Bank 910.



136 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (19,4mm,
5.89g). Pella(?). Head of Herakles wearing lion skin headdress. R/
Rider on horseback to right, raising his right hand; BAZIAEQX
KAZZANAPOQY above and below, star before, ®A monogram below,
T under foreleg of horse. SNG Copenhagen 1146 var. (no T); SNG
Alpha Bank 932.

1

137 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (19mm,
5.6g). Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress. R/
Rider on horseback to right; before, star. Cf. SNG Copenhagen
1146; cf. SNG Alpha Bank 932.

1

138 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ Unit (18mm,
5.3g). Uncertain mint in Macedon. Laureate head of Apollo r. R/
Tripod; monograms in outer fields. Valassiadis, Contribution 14;
HGC 3, 993 var. (symbol to right of tripod).

1

139 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(17,2 mm, 4,5g) Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena to right. R/ Pan standing to right, erecting trophy;
monogram between legs. SNG Alpha Bank 1020; HGC 3, 1049.

1

140 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(18,5mm, 6.8g) Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena to right. R/ Pan standing to right, erecting trophy;
monogram between legs. HGC 3, 1049.

1

141 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(19,8mm, 5.7g9) Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena to right. R/ Pan standing to right, erecting trophy;
monogram between legs. HGC 3, 1049.



142 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
Unit (12,8mm, 2.4g). Macedonian mint. Helmeted head of Athena
right. R/Pan standing right, erecting trophy; helmet to left,
monogram between legs, wreath to right. HGC 3, 1049.

1

143 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(18,4mm, 5.4g) Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena to right. R/ Pan standing to right, erecting trophy;
monogram between legs. SNG Alpha Bank 1020; HGC 3, 1049.

1

144 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(19,7mm, 7.7g) Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena to right. R/ Pan standing to right, erecting trophy;
monogram between legs. HGC 3, 1049.

1

145 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(15mm, 4.229). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. HGC 3.1, 1049.

146 Kings of Macedon. District Bottiaia. Time of Philip V and
Perseus (187-168 BC). £ (20,7mm, 6.8g). Pella. Laureate head of
Zeus r. R/ Winged thunderbolt; monogram below. AMNG 142.

147 Kings of Macedon. District Bottiaia. Time of Philip V and
Perseus (187-168 BC). /£ (10,4mm, 7.59). Pella. Laureate head of
Zeus r. R/ Thunderbolt; monogram below. SNG Copenhagen 1307.

1

148 Kings of Macedon. District Bottiaia. Time of Philip V and
Perseus (187-168 BC). /£ (21mm, 9g). Pella. Laureate head of
Zeus r. R/ Winged thunderbolt; monogram below. AMNG 142.



149 Kings of Macedon. Perseus, (179-168 BC). £ (18,4mm,
5.7g). Head of the hero Perseus to right, wearing a winged
Phrygian helmet, harpa over far shoulder. R/ Eagle with spread
wings standing left on thunderbolt. SNG Alpha Bank 1141-1142;
SNG Copenhagen 1275; SNG Munich 1224; HGC 3, 1098. Rare.

1

150 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ (18,2mm,
5.69). Uncertain mint in Macedon. Head of the hero Perseus right,
wearing winged Phrygian helmet. R/ B-A above and EP in left
field; eagle standing left on thunderbolt, head right; (monogram
below 7). SNG Alpha Bank 1140.

1

151 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ (16,4mm,
4.69). Head of hero Perseus facing r ight, wearing petasos
surmounted by griffin’s head, a harpa over shoulder. R/ B-A/ N-E ,
eagle standing facing on thunderbolt, its head turned right and
wings spread. Cf. SNG Alpha Bank 1142; cf SNG Copenhagen
1275.

1

152 Kings of Macedon. Philip VI (149-148 BC). £ (8,5mm, 5.59g).
Macedonian shield with star in center. R/ BA-®l above and below
club. AMNG IlI-2, 2; SNG Cop. 1309. Rare.

153 Kings of Macedon. Uncertain King. £ (15,6mm, 5.99).
Uncertain Macedonian mint. Diademed head of Apollo left. R/
Horseman r.

154 Kings of Macedon. Uncertain King. £ (17,4mm, 5.69).
Uncertain Macedonian mint. Diademed head of Apollo left. R/
Horseman r.



155 Kings of Macedon. Uncertain King. £ (21,4mm, 8.29).
Uncertain Macedonian mint. Diademed head |. R/ Horse r.

156 Thraco-Macedonian Region. Uncertain. 5th century BC. AR
Hemiobol (4,2mm, 0.3g). Head of horse r. R/ Quadripartite incuse
square. Cf. Tzamalis 91; SNG ANS 997; Liampi pl. 24, 20.

157 Thrace, Abdera, c. 385-347 BC. &£ (14,5mm, 3.59).
Magistrate Hermostratos. Griffin springing |I. R/ Laureate head of
Apollo right within linear square. AMNG 181; BMC 89.

158 Thrace, Lysimacheia, c. 309-281/79 BC. £ (23mm, 14g).
Diademed head of Lysimachos right. R/ Lion leaping right; AP
monogram below. Yagiz LIS Series A, 28; Lischine 1150-1; HGC 3,
1496 (c. 196-190 BC[?]); BMC 1; SNG Copenhagen 899. Dark red-
brown patina, slight roughness. The only portrait of Lysimachos
on coinage. Very rare, only one of three in CoinArchives.

1

159 Thrace, Maroneia, c. 398/7-348/7 BC. £ (6,7mm, 3.89).
Probably contemporary imitation. Horse galloping to right; below,
monogram. R/ Grape vine with four bunches of grapes within
linear square; below, monogram. For the prototype: BMC 65-6.
HGC 3.2, 1545. SNG Copenhagen 632.

1

160 Thrace, Odessos, c. 270-250 BC. £ (17,9mm, 3.1q).
Diademed female head right, wearing necklace. R/ The Great God
reclining left on plinth inscribed ODHSITWN, holding patera in
right hand, cornucopiae in left, inverted amphora in left field. SNG
BMC Black Sea 294; SNG Stancomb 254; SNG Copenhagen 669;
Laffaille -.



161 Islands off Thrace, Thasos, c. 311-350 BC. AR Obol (8mm,
0.42g). Head of satyr r. R/ ©-A-Z-I, two dolphins swimming in
opposing directions. SNG Copenhagen 1033-1034; McClean 4218.

1

162 Islands of Thrace, Thasos, c. 2nd century BC. £ (17mm,
4.49). Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress. R/
OAZIQN, bow above, amphora within, club below over monogram.
Le Rider, Thasiennes 56-57 var. (monogram); SNG Copenhagen
1054. Scarce.

1

163 Thessaly, Kierion, c. 400-360 BC. &£ Chalkous (15mm,
2.07g, 6h). Head of Zeus r., wearing tainia. R/ Arne half-kneeling
to her I. playing with knucklebones. Rogers 173; BCD Thessaly I
107.4; HGC 4, 679. Good Fine

1

164 Thessaly, Lamia, ¢. 325-300 BC. £ Chalkous (13mm, 1.99q,
6h). In the name of the Malians. Helmeted head of Athena r. R/
Philoktetes standing r., shooting with bow at birds, one of which
falls before him; quiver to lower r. BCD Thessaly Il 125; HGC 4,
106. About VF

1

165 Thessaly, Larissa, late 4th-early 3rd centuries BC. A&
Chalkous (12.5mm, 2.50g, 12h). Head of the nymph Larissa r. R/
Horse standing |., preparing to lie down. BCD Thessaly Il 392;
HGC 4, 535. VF

1

166 Thessaly, Larissa, late 4th-early 3rd centuries BC. A&
Chalkous (12mm, 1.88g, 6h). Head of the nymph Larissa r. R/
Horse standing I., preparing to lie down. BCD Thessaly Il 392;
HGC 4, 535. VF



167 Thessaly, Meliboia, c. 400-344 BC. £ (10,6mm, 1.39).
Laureate head of Meliboia r. R/ Grape bunch on vine. SNG
Copenhagen 171.

168 Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. £ (18mm,

7.43g, 12h). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia

advancing r.; monogram before. BCD Thessaly 898.1. Good Fine
1

169 Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. £ (18mm,
6.48g, 12h). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
advancing r.; monogram before. Cf. BCD Thessaly 898. Good Fine

1

170 Aetolian League(?), c. 250-150 BC. £ Hemiobol (16mm,
4.55g, 6h). Helmeted head of Athena r. R/ Herakles standing I.,
head r., holding lion-skin and club. Cf. BCD 578. Fine

171 Epeiros, Ambrakia, c. 1st century BC. £ (19mm, 5.799).
Radiate head of Helios r. R/ Helios standing right, drawing arrow
and holding bow.

172 Lokris, Lokris Opuntii, c. 338-316 BC. £ (14mm, 1.69q,
12h). Laureate head of Apollo I. R/ Grape bunch; leaf(?) to r. Cf.
SNG Copenhagen 72. Good Fine - near VF

173 Lokris, Lokri Opuntii, c. 300-275 BC. AR Triobol (15,8mm,
2.5g). Helmeted head of Athena r. R/ Ajax advancing right, nude
but for crested helmet, brandishing sword and shield; hippocamp
on inside of shield, trident to lower right. BCD Lokris 104-5; SNG
Copenhagen 62.



174 Lokris, Lokri Opuntii, c. 300 BC. AR Triobol (16,8mm, 2.5g).
Head of Demeter to right, wearing wreath of grain ears. R/ Ajax
advancing to right, holding sword and shield; monogram between
legs. BCD Lokris 101; HGC 4, 971.

1

175 Phokis, Federal Coinage, c. 449-447 BC. AR Triobol or
Hemidrachm (14mm, 2.3g). Facing head of a bull. R/ Head of
Artemis to right; all within incuse square. HGC 4, 1038.

176 Phokis, Federal Coinage, c. 351 BC and later. £ (6,9mm,
3.2g). Struck under Phalaikos or later. Head of Athena facing
slightly I. R/ ® within wreath. BCD Lokris 470; HGC 4, 1113.

177 Phokis, Elateia, c. 3rd century BC and later. £ (1&mm,
4.5¢g). Head of bull facing, fillets hanging from ears; EA above. R/
Laureate head of Apollo right; ®OKEQN upward to left. BCD Lokris
421.2 and 472.2; HGC 4, 1143.

1

178 Boeotia, Federal Coinage. AR Hemidrachm (13,4mm, 2.39g).
Thebes, struck under the First and Second Boiotian Leagues, circa
395-340 BC. Boiotian shield. R/ Kantharos, horizontal club above;
[BI-Ol across fields, ivy leaf in right field; all within incuse square.
BCD Boiotia 30; HGC 4, 1165.

1

179 Boeotia, Federal Coinage, 338-c. 300 BC. £ (13mm, 2.209).
Boiotian shield. R/ Ornamented trident upward; dolphin to r. BCD
Boiotia 77. VF



180 Boeotia, Federal Coinage, c. 395-340 BC. AR Hemidrachm
(14,5mm, 2.5g). Boeotian shield. R/ Kantharos; above, club r.; to
r., ivy leaf; BO-l across lower field; all within concave square. BCD
Boiotia 25.

1

181 Boeotia, Federal Coinage, c. 395-340 BC. AR Hemidrachm
(13,7mm, 2.69g). Boiotian shield. R/ Kantharos; above, club right;
BO-IQ across lower field; all within square of concave edges. BMC
31.

1

182 Boeotia, Thebes, c. 425-375 BC. AR Hemidrachm (13mm,
2.49g). Boeotian shield. R/ Kantharos; club above; all within incuse
square. BCD Boiotia 412.

183 Boeotia, Thebes, c. 425-375 BC. AR Hemidrachm (12mm,
2.49g). Boeotian shield. R/ Kantharos; club above; all within incuse
square. BCD Boiotia 412.

184 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16,8mm, 3.39).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle flying to upward, clutching
serpent in beak and talons; XAA downwards to right, monogram
to left. Picard 8; BCD Euboia 137-9; HGC 4, 1463.

1

185 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16mm, 3.3g).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle flying to upward, clutching
serpent in beak and talons; XAA downwards to right, monogram
to left. HGC 4, 1463.

1

186 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (15mm, 3.69).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle with spread wings,
grappling with serpent; monogram to left. BCD Euboia-124; HGC-
4, 1463.



187 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (15mm, 3.69).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle with spread wings,
grappling with serpent; monogram to left; crescent above. Picard
Em. 7; BCD 136; BMC 57; SNG Copenhagen 441.

1

188 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16,5mm, 3.29).
Head of Hera r. R/ Eagle flying right, carrying serpent in talons;
above, monogram. Dewing 1537.

189 Euboia, Chalkis, c. 300 BC. AR Drachm (17,8mm, 3.5g).
Head of Hera (?) r. R/ Eagle flying right, carrying snake in talons
and beak; monogram above. Sear SG 2483; BMC 61-68; SNG
Copenhagen 432.

1

190 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. £ (16mm, 4.99g). Diademed
and draped bust of Hera facing, slightly r. R/ XAA, eagle flying
right, holding serpent in its claws. BCD Euboia 160; Picard
Emission 18.

1

191 Euboia, Histiaia, c. 171-168 BC. AR Tetrobol (12,8mm,
1.8g). Wreathed head of the Nymph Histiaia r. R/ IZTIAIEQN,
Nymph seated right on stern of galley; wing on prow. HGC 4,
1525.

1

192 Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Obol (7,8mm, 0.659).
Helmeted head of Athena r. R/ Owl standing right, head facing;
olive sprig and crescent behind; all within incuse square.
Svoronos pl. 7, 55; cf. SNG Copenhagen 53-6.



193 Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (23mm,
12.579g). Contemporary imitation. HelImeted head of Athena right,
with profile eye and pi-style palmette. R/ Owl standing right, head
facing; olive sprig and crescent behind. For prototype, cf. HGC 4,
1597. Traces of silver plting.

1

194 Attica, Athens, c. 353-294 BC. AR Tetradrachm (20mm,
16g). Contemporary imitation. Helmeted head of Athena right,
with profile eye and pi-style palmette. R/ Owl standing right, head
facing; olive sprig and crescent behind. For prototype, cf. HGC 4,
1599.

1

195 Attica, Athens, c. 165-42 BC. AR Tetradrachm (14,4mm,
9.69). New style. Possibly contemporary imitation. Helmeted
head of Athena r. R/ Owl standing right, head facing, on amphora;
magistrates’ names in fields.

1

196 Argolis, Argos, c. late 3rd-Early 2nd century. £ (15,5mm,
4.8g). Laureate head of Apollo I. R/ Tripod; in I. field, club. BCBCD
Peloponnesos 1127

197 Pontos, Amisos, c. 111-90 BC. £ (20mm, 7.29g, 12h).
Helmeted head of Athena r. R/ Sword in sheath. HGC 7, 241. VF

198 Pontos, Uncertain mint, c. 130-100 B.C. £ (12,3mm, 2,59).
Head of horse right with star of eight rays on neck. R/ Comet star
of eight rays with trail to right. SNG BM 984; SNG Stancomb 653
corr.; HGC 7, 317. Rare.



199 Pontos, Uncertain mint, c. 130-100 B.C. £ (12,2mm, 2,59).
Head of horse right with star of eight rays on neck. R/ Comet star
of eight rays with trail to right. SNG BM 984; SNG Stancomb 653
corr.; HGC 7, 317. Rare.

1

200 Kings of Pergamon. Philetairos (282-263 BC). £ (12mm,
1.85¢g). Helmeted head of Athena r. R/ ®IAE-TAIPOY. Bow. SNG
Copenhagen 349; SNG France 1682-7.

201 Mysia, Adramytion, c. 362 BC. £ (10,08mm, 1.3g). Orontes.
Laureate head of Zeus r.; OPO below. R/ Forepart of Pegasos r.
BMC lonia, Satrapal coinage, pl.XXXI, 9; Sear 3899.

202 Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. £ (10,6mm, 1.19).
Laureate head of Apollo r. R/ Bull butting I. SNG Copenhagen 156;
SNG France 896.

203 Mysia, Lampsakos, c. 500-450 BC. AR Diobol (11,8mm, 1.4
g). Janiform female head, wearing circular earring and necklace.
R/ Helmeted head of Athena right. SNG France 1195.

204 Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century BC. AR Diobol
(11,5mm, 1.39). Janiform female head. R/ Helmeted head of
Athena r. SNG France 1195-6.

205 Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century BC. AR Diobol
(11,4mm, 1.2g). Female janiform head. R/ AA — M, Helmeted
head of Athena right. SNG France 1182.



206 Mysia, Parion. Pseudo-autonomous issue. Time of Julius
Caesar, circa 45 BC(?). £ (15,5mm, 3.7g). C. Matuinus and T.
Anicius, aediles. Female head to right, wearing stephane; C-G-I-P
(Colonia Gemella Iulia Pariana) around. R/ Praefericulum; D-D
across fields. RPC | 2259; SNG France 1415-6; SNG Copenhagen
280.

1

207 Mysia, Prokonessos, c. 340-330 BC. £ (11,4mm, 1.9q).
Female head (Aphrodite?) r. R/ MPO KON. Oinochoe. SNG
Arikantirk 1113-8; SNG BN 2424-9; SNG Copenhagen 558.

208 Troas, Birytis, c. 4th Century BC. £ (11,7mm, 1.4g). Head
of Kabiros left, wearing pileus flanked by stars. R/ B-I/P-Y and
club; all within laurel wreath. BMC Troas pg. 40, 1; SNG
Copenhagen 247.

1

209 Troas, Birytis, c. 4th Century BC. £ (11,3mm, 1.4g). Head
of Kabiros left, wearing pileus flanked by stars. R/ B-I/P-Y and
club; all within laurel wreath. BMC Troas pg. 40, 1; SNG
Copenhagen 247.

1

210 Troas, Gargara, c. 400-284 BC. /£ (15,6mm, 4g). Laureate
head of Apollo r. R/ TAP. Horse galloping right; star and rose
below. BMC 5 (symbol).

211 Troas, Kebren, c. 400-387 BC. £ (9mm, 1.1g). Head of ram
right; K above nose. R/ Wreathed head of Apollo right. Lazzarini
Series 3; SNG Ashmolean 1096-7; SNG Copenhagen 263-4.



212 Troas, Gargara, after 350 BC. £ (11mm, 1.61g, 12h).
Laureate head of Apollo r. R/ Horse trotting r. SNG von Aulock
1511; BMC 12. Near VF

213 Troas, Kolone(?), c. 5th century BC. AR Hemiobol (7mm,
0.45g). Helmeted head (of Athena?) right. R/ Stellate pattern
within linear square within incuse square. Cf. CNG E-356, lot 123;
cf. CNG E-311, lot 832; cf. Gorny & Mosch 212, lot 1769; cf.
Pecunem 8, lot 134; otherwise unpublished in the standard
references.

1

214 Aeolis, Elaia, c. 340-300 BC. £ (9,6mm, 0.8g). Helmeted
head of Athena I|. R/ Barley-grain, E-A across fields; all within
laurel wreath; TAP below. SNG Copenhagen 169 var.(monogram).

1

215 Aeolis, Elaea. Pseudo-autonomous issue, 2nd century AD. &
(14mm, 1.83g, 12h). Bust of Athena r., wearing helmet and aegis.
R/ Basket with poppy head among four ears of corn. RPC Il 1890;
BMC 34-7. About VF

1

216 Aeolis, Kyme. ca 350-250 BC. £ (17,3mm, 3.2g). Forepart
of horse r. R/ One-handled cup, monogram in |. field.

217 Aeolis, Larissa Phrikonis, 4th century BC. £ (9mm, 1.129).
Horned head of female facing slightly r. R/ Bull's head facing
slightly r. Weber 5563. Good Fine

218 Aeolis, Myrina, 2nd-1st centuries BC. £ (12.5mm, 1.77gq,
12h). Radiate head of Helios r. R/ Amphora. SNG Copenhagen
226. Green patina, Good Fine



219 Aeolis, Neonteichos, c. 2nd century BC. £ (17mm, 3.41Q).
Head of Athena r., wearing crested Attic helmet decorated with
griffin. R/ Owl standing r., head facing; monogram below. SNG
von Aulock 1670; SNG Copenhagen 240; BMC 2-3.

1

220 Aeolis, Temnos (4th century BC.) AE (10mm, 1.30g.),
Laureate head of Zeus left. R/ T-A, Grape bunch on vine. Ref: BMC
1.

221 lonia, Ephesos, c¢. 4th century BC. £ (9mm, 1.189).
Uncertain, magistrate. Bee. R/ Stag kneeling left, head right;
astragalos ? above. BMC 58ff var. (uncertain magistrates).

222 |onia, Kolophon, c. 450-410 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.339).
Laureate head of Apollo r. R/ Quadripartite incuse square. Milne,
Colophon 18; SNG Copenhagen -; SNG von Aulock 1811.

223 lonia, Kolophon, c. 450-410 BC. AR Tetartemorion (6mm,
0.25g). Facing head of Apollo. R/ Monogram (mark of value)
within incuse rectangle. Milne, Colophon 7; Klein 398.

224 lonia, Kolophon, c¢. 389-350 BC. £ (9.5mm, 1.25g, 1h).
Diademed head of Apollo r. R/ Kithara. Cf. SNG von Aulock 2009.
Good VF

225 lonia, Kolohon(?), c. 2nd century BC. £ (15,4mm, 4.29).
Diademed head of apollo r. R/ Lyre.



226 lonia, Magnesia ad Maeandrum, 2nd-1st century BC. A&
(16mm, 5.24g, 12h). Eukles and Kratinos, magistrates. Stag
standing r.; star above. R/ Facing statue of Artemis
Leukophryene. SNG Copenhagen 853; BMC 47. Green patina, VF
1

227 lonia, Miletos, c. 525-475 BC. AR Diobol (9mm, 1.16q).
Forepart of lion to right, his head turned back to left. R/ Star-
shaped floral ornament within incuse square. Klein 424; SNG
Keckman 273; SNG von Aulock 2080.

1

228 lonia, Teos. Pseudo-autonomous issue. £ (18mm, 2.92gq,
6h). Time of the Antonines (138-192). Turreted and draped bust
of youthful Dionysus as the Tyche, r.; thyrsus over shoulder. R/
Griffin standing |., raising fore-paw. RPC IV.2 online 2278
(temporary); BMC 56. Scarce, Good Fine

1

229 Lesbos, Methymna, c. 350-240 BC. £ (11,2mm, 1.29).
Helmeted head of Athena I. R/ Lyre; vine-leaf (?) to |. Franke 19-
20; HGC 6, 914. Rare

230 Lydia, Philadelphia. Pseudo-autonomous issue. Circa AD
198-268. £ (25mm, 6.1g). Diademed head of the Demos
(youthful), right, with traces of drapery on shoulder. R/ Lion
standing r. RPC VIII, — (unassigned; ID 70802).

1

231 Caria, Alabanda, c. 197-190/88 BC. £ (19,5mm, 8.59).
Uncertain magistrate. Laureate head of Apollo right. R/ Pegasos
flying right; symbol below. SNG von Aulock 2384 var. (magistrate
and symbol).



232 Caria, Kaunos, c. 390-370 BC. £ (9,6mm, 1g). Head of
Apollo facing slightly to left / [[T]]-I, Sphinx seated to left. HNO 475
(temporary); Konuk 1998a, period VI, type 1, 117; SNG von
Aulock 8101; BMC Troas 4 (as Gergis).

1

233 Caria, Uncertain, c. 400-340 BC. AR Hemiobol (8,3mm,
0.299g). Head and neck of lion facing sligltly I. R/ Head of bull left;
Carian letter to right. SNG Kayhan 1276 var. (letter). Rare.

234 Islands off Caria. Rhodes, c. 188-84 BC. £ (12,3mm, 1.69).

Radiate head of Rhodes r. R/ Rose with bud to left and right, all

within incuse square. SNG Keckman 702; BMC 327; HGC 6, 1482
1

235 Islands off Caria, Rhodes, c. 88-84 BC. AR Drachm
(14,7mm, 1.4g). Radiate head of Helios r. R/ Rhose within incuse
square. BMC 268; SNG Cop. 836-837; SNG v. Aulock -; SNG
Keckman 686; SNG Mlunchen 610; Slg. Karl 623-626; Jenkins
Group E, 246.

1

236 Kings of Lycia. Perikles 380-360 BC. AR 1/3 Stater (13mm,
2.8g). Facing lion's scalp. R/ Triskeles. Falghera 217; SNG
Copenhagen -; SNG von Aulock 4254-6.

237 Pamphylia, Side, c. 200 BC. AR Tetradrachm (29,2mm,
15.49). Head of Athena wearing corinthian helmet r. R/ Nike
walking left, holding wreath in right hand; to left, pomegranate
above AlIO. SNG Aulock 4790.




238 Pisidia, Antioch. Pseudo-autonomous. £ (11mm, 1.33g, 6h).
Time of Antoninus Pius (138-161). Bare-headed and draped bust
of Hermes r., caduceus over shoulder. R/ Flaming altar. RPC IV.3
online 7349 (temporary). Good VF

1

239 Cilicia, Uncertain mint, c. 4th century BC. AR Obol (10mm,
0.53g). Rider on horseback galloping to right, wearing petasos
and mantle. R/ Athena seated to right on rocks, holding spear and
shield. SNG Levante 256; SNG BnF -; Brindley 445-6. Very Rare.

1

240 Numidia. Massinissa or Micipsa (c. 203-148 BC or 148-118
BC). £ Unit (24,6mm, 13.6g). Laureate and bearded male head
left. R/ Horse leaping left, pellet below.

241 Seleukid Kings. Seleukos Il Soter (225/4-222 BC). £
(15,5mm, 4.2g). Antioch on the Orontes mint, c. 226-223 BC.
Draped bust of Artemis right, quiver at shoulder. R/ Apollo
Delphios seated left on omphalos, holding arrow and resting hand
upon bow. SC 922; HGC 9, 421.

1

242 Seleukid Kings. Antiochos Ill ‘the Great’ (222-187 BC). £
(2,099). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Elephant walking to
left; to left, anchor. SC 979.1.

243 Seleukid Kings. Alexander | Balas (152-145 BC). £ (20mm,
6.12g, 11h). Antioch, c. 150-146 BC. Head of Herakles r., wearing
lion-skin. R/ Apollo standing I., holding arrow and resting on
grounded bow; palm to |. HGC 9, 901. Near VF

1

244 Phoenicia, Arados, c. 137-51 BC. £ (17mm, 2.699). Jugate
heads r. of Zeus, laureate, and Astarte, veiled. R/ Prow I., with
figurehead of Athena Promachos. Duyrat 4228-4381; HGC 10, 90.

1



245 Judaea. Procurators. Coponius. 6-9 CE. &£ Prutah (15mm,
1.58qg, 12h). In the name of Caesar (Augustus). Jerusalem mint.
Dated RY 39 of Augustus (8/9 CE). Grain ear R/ Palm tree with
dates; L AO (date) across field. Meshorer 313; Hendin 6358; RPC |
4955, Green patina

1

246 Cyrenaica, Cyrene, c. 322-313 BC. £ Dichalkon (17mm,
3.969). Laureate head of apollo r. R/ Lyre; K-Y /A; in |. filed, crab.
BMC 326-329, SNG Copenhagen 1272.

247 Kings of Egypt. Ptolemy Il Euergetes (246-222 BC). &£
Chalkous (15,5mm, 2.4g). Salamis (Cyprus) mint. Diademed head
of Zeus-Ammon r. R/ Cult statue of Aphrodite Cypria standing
facing on low basis. Svoronos 1009; SNG Copenhagen -. Rare
denomination.

1

248 Kings of Egypt. Ptolemy IX to Ptolemy Xl (116-51 BC). &£
(29mm, 22.86g). Alexandreia mint. Diademed head of Zeus-
Ammon r. R/ Two eagles with their wings closed standing left on
thunderbolt; cornucopia to left. SCf. voronos 1426 (Joint reign of
Ptolemy VI and VIIl); cf. SNG Copenhagen 311-4 (Joint reign of
Ptolemy VI and Ptolemy VIII).

1

249 Kings of Egypt. Uncertain. AR Tetradrachm (24,7mm,
12.89g). Bust r. R/ Eagle.

250 Uncertain Grek. £ (18,2mm, 4.3g). Head r. R/ Female figure
standing I.



251 Uncertain. £ (21mm, 8.9g). Diademed head r. R/ Horseman
r.

252 Uncertain. £ (8,5mm, 3.4g). Veiled head r. R/ Figure
standing I.

1
253 Uncertain. £ (7mm, 2.69). Rare.

1
254 Uncertain Greek. £ (10,4mm, 0.8g).

1

255 Kings of Sophene, Mithradates | (150-100 BC). £ (19mm,
5.58g, 12h). Arkathiocerta. Bust of Mithradates | I., wearing
bashlyk. R/ Nike advancing |., holding wreath. Fine

256 Kings of Sophene, Mithradates | (150-100 BC). £ (12.5mm,
1.739). Arkathiocerta. Bust of Mithradates | I., wearing bashlyk. R/
The top of a bashlyk. Kovacs 29. Near VF

257 Kings of Sophene, Mithradates | (150-100 BC). £ (13mm,
1.739). Arkathiocerta. Bust of Mithradates I I., wearing bashlyk. R/
Circular legend. Cf. Kovacs 27. Near VF



258 Nabatea. Rabbel I, with Gamilat (70-106). £ (15mm,
3.52g). Petra. Jugate, laureate busts of Rabbel and Gamilat,
draped, right. Rev. Crossed cornucopias. Meshorer, Nabataea
163.

1

259 Nabataea, Aretas IV, with Shuqgailat | £ (16mm, 3.169).
Petra, attributed to years 26-48 = AD 17/18 - 39/40. Jugate busts
of Aretas, laureate and draped and Shuqailat, veiled and draped
to right; H to left, F to right. R/ Crossed cornucopiae, 'Aretas,
Shugailat' in Aramaic, in three lines across fields. CN Type 186;
Meshorer, Nabataea 114.

1

260 Kushan Empire. Kujula Kadphises . £ Tetradrachm (21mm,
7.599). Uncertain Begram or Taxila area mint, circa AD 50-90.
Diademed and draped bust to r. R/ Herakles standing to left,
holding club set on ground. Cf. ANS Kushan 80-84 (for type); cf.
Senior B6.2 (same).

1

261 Achaemenid Kings. Artaxerxes Il to Artaxerxes Il (375-340
BC). AR Siglos (12,9mm, 5.29g). Persian king or hero in kneeling-
running stance right, holding dagger and bow. R/ Rectangular
incuse punch. Carradice type IV/C.

262 P. Cornelius P. f. Lentulus Spinther, as Imperator. AR
Cistophoric Tetradrachm (27,2mm, 12g). Laodicea in Phrygia,
circa 57-54 BC. Serpents emerging from cista mystica; the whole
within wreath. R/ P LENTVLVS P F IMP, Bow-case between two
serpents, caduceus in right field, AAO in left; below, AlTOAAQNIOZ
AAMOKPATOY ZQzIMOZ in three lines. Stumpf 76, pl. 2, 28;
BMC18. Very Rare.



263 Marc Antony and Octavian, as Triumvirs (43-33 BCQ).
Macedon, Thessalonica. &£ (28,5mm, 21.2g). Draped bust of
Eleutheria right, seen from front, with hair waved and rolled into
chignon at back of head. R/ Nike flying left, wreath raised in
outstretched right hand, palm in left over shoulder. RPC | 1551.

1

264 Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Colonia Patricia. £ Semis
(20mm, 5.5g). Bare head of Augustus I. R/ Apex and simpulum.
RPC 130; ACIP 3358; SNG Copenhagen 468.

265 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (15,7mm,
3.89). Bare head r. R/ Two priests plowing with oxen right. RPC |
1656; SNG Copenhagen 282.

266 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (8mm, 3.99).
Bare head r. R/ Two priests plowing with oxen right. RPC | 1656;
SNG Copenhagen 282.

267 Augustus (27BC-AD 14). Macedon, Thessalonica. A&
(10,8mm, 7.59g). Bare head r. R/ Lefend in two lines within wreath.
RPC I 1557; BMC 70; Touratsoglou, Augustus 57-77.

268 Augustus (27 BC-AD 14). Asia Minor, Uncertain mint. &
Dupondius (22mm, 12g). Struck circa 25 BC. Bare head r. R/
Large C+A within dotted circle within wreath of alternating laurel
leaves and ship prows. RPC | 2230; RIC | 497 (Pergamum).



269 Augustus (27 BC-AD 14). Syria, Seleucis and Pieria. A&
(19mm, 9g). Antiochia ad Orontem. Laureate head of Augustus
right within dotted border. R/ Large SC in circular border, within
laurel-wreath of eight leaves, single pellet at top; all within dotted
border. RPC 4246.

1

270 Augustus, with Agrippa (27 BC-AD 14). Gaul, Nemausus. &£
As (24,4mm, 11.39g). Head of Agrippa left, wearing rostral crown,
and head of Augustus right, wearing oak wreath, back to back. R/
Chained crocodile standing right; palm and filleted wreath
behind; palms on either side of stem base. RPC | 524; RIC | 158.

1

271 Tiberius and Livia (14-37). Macedon, Thessalonica. A&
(21mm, 8.53g, 1h). Bare head of Tiberius r. R/ Draped bust of
Livia r. RPC 1567; Touratsoglou 38-61.

272 Tiberius with Livia (14-37). Mysia, Pergamon, Livia with
Tiberius, (14-37 A.D.), Orichalcum (20mm,3.85g), struck under P.
Petronius, Proconsul of Asia, issued 29-35 A.D. Draped bust right
of Livia vis a vis laureate head of Tiberius, around CEBACTOI EPI
PETRWNIOU R/ statue of Divus Augustus within tetrastyle temple,
around QEON CEBACTON PERGAMHNOI, date symbol to right.
S.317, RPC 2369; BMC Mysia pg. 140, 253/254, SNG Copenhagen
468.

1

273 Livia (Augusta 27 BC-AD 29). Macedonia, Amphipolis. &
(21,5mm, 8.3g). Veiled and diademed head r. , Rv. Artemis
Tauropolos seated on bull galloping r. RPC 1634.



274 Germanicus, with Drusus (Caesar, 15 BC-AD 19). Lydia,
Sardes. /£ (26,5mm, 13.59g). Asinius Pollio, proconsul. Drusus and
Germanicus seated left on curule chairs, one holding lituus. R/
KOINOY/ AZIAZ within wreath. RPC 2995.

1

275 Claudius (41-54). Macedon, Amphipolis. £ (22,7mm,
11.6g). Emperor in military dress standing |. R/ Artemis
Tauropolos r. AMNG 76; BMC 88; RPC 1640.

276 Claudius (41-54). Macedon, Philippi. £ (25,4mm, 9.69).
Bare head |. R/ Three bases: on the central one, a statue of
Augustus being crowned by a statue of Divus Julius Caesar. RPC |
1653; SNG ANS 684-5; SNG Copenhagen 309.

1

277 Claudius (41-54). Macedon, Philippi. £ (27mm, 99g). Bare
head I. R/ Three bases: on the central one, a statue of Augustus
being crowned by a statue of Divus Julius Caesar. RPC | 1653;
SNG ANS 684-5; SNG Copenhagen 309.

1

278 Claudius (41-54). Egypt, Alexandria. &£ Diobol (25mm,
11.00g, 12h), year 13 (AD 52/3). Laureate head r. R/ Eagle
standing r. on thunderbolt, head I.; L Il (date) across field. RPC |
5193. Green patina, Good Fine

1

279 Nero (54-68). Syria, Seleucis and Pieria. Antioch. A&
(25,5mm, 13.5g). Laureate head of Nero left / Large SC within
laurel-wreath of eight leaves. Cf. RPC 4298 (var, obverse
legend?).

1

280 Vespasian (69-79). Macedon, Koinon of Macedon. A
(11,2mm, 5.8g). Laureate head |. R/ Decorated Macedonian
shield; ZEBAZTOX MAKEAONQN. RPC Il 334; AMNG IIl 250. Rare.



281 Titus (Caesar, 69-79). £ (27mm, 11g). Bare head I|. R/
Statue of Augustus being crowned by Divus Julius Caesar on base,
low altar to left and right. RPC Il, 343D.

282 Titus (79-81). Samaria, Caesarea Maritima. £ (20mm,
7.49). "Judaea Capta type". Laureate head of Titus r. R/ Nike
placing inscribed shield on palm-tree. Hendin 1446; RPC 2311.

283 Titus and Domitian (Caesars, AD 69-79 and AD 69-81).
Macedon, Thessalonica. £ (23,4mm, 7.3g). Bare heads of Titus
left and Domitian right, vis-a-vis. R/ ©EZZA/AONIKE/QN in three
lines; above, eagle left, head right, with wings folded; all within
wreath. RPC Il 321; Touratsoglou - (V11/R28; unlisted die
combination).

1

284 Domitian and Domitia (81-96). Thessaly, Koinon of
Thessaly. £ Diassarion (20.5mm, 6.61g, 12h). Laureate head of
Domitian r. R/ Draped bust of Domitia r. BCD Thessaly Il 946; RPC
Il 277. Dark patina, Good Fine - near VF

1

285 Domitian (81-96). Judaea, Caesarea. £ (27mm, 12g9).
Laureate head r. R/ The deified Titus standing, facing to right,
holding spear and parazonium. AJC pl. 36, 2. Hen-753.

286 Trajan (98-117). Macedon, Amphipolis. Trajan standing left,
holding parazonium and raising hand. R/ Artemis, sidesaddle,
riding bull left and holding billowing sale overhead. RPC Il 644;
SNG Copenhagen 101; Varbanov 3178. Rare.



287 Trajan (98-117). Macedon, Cassandraea. /£ (11,4mm, 7.29).
Laureate head r. R/ Head of Zeus-Ammon left. RPC Ill 637; SNG
ANS -. Rare.

288 Trajan (98-117). Syria, Seleucis and Pieria. Laodicea ad
Mare. £ (25,6mm, 10.2g). Laureate head r., slight drapery. R/
Turreted, veiled, and draped bust of Tyche right. BMC 48-50; SNG
Copenhagen 348.

1

289 Trajan (98-117). Judaea. Sepphoris (Diocaesarea). Trajan
AD 98-117. £ (22,2mm, 7g). Laureate head r. R/ Palm tree; ZEI-
®Q/PH-NQN in two lines to either side of trunk. RPC IIl 3937;
Rosenberger 4; Sofaer 2.

1

290 Hadrian (117-138). Bithynia, Koinon of Bithynia. £ (35mm,
22.239g). Laureate head right R/ Octastyle temple on podium of
two steps; clippeus in pediment. RG 41; RPC Ill 1002. Green
brown patina, obverse smoothed and tooled, cleaned to bare
metal in spots, reverse lamination flaws.

1

291 Hadrian (117-138). lonia, Smyrna. £ (35mm, 27.70g, 6h).
M. Antonius Polemos, strategos. Laureate head r., slight drapery
on far shoulder. R/ Zeus seated r., holding sceptre. RPC Ill 1972;
SNG Copenhagen 1362; SNG von Aulock 2210; BMC 328. Fair

1

292 Hadrian (117-138). Mysia, Hadramyteum(?). £ (17mm,
3.07g, 12h). Laureate head r. R/ Athena standing I., holding
nike(?) and grounded shield. Cf. RPC Ill 1670. Fine

293 Antoninus Pius (138-161). Macedon, Koinon of Macedon. &
(24,5mm, 9.89g). Bare head r. R/ Thunderbolt with four wings. RPC
IV.1 online 5017 (2 specimens); AMNG 259(2). Very Rare.



294 Antoninus Pius (138-161). Macedon, Koinon of Macedon. £
(26mm, 12g). Laureate head r. R/ Thunderbolt. Cf. RPC Online
4262; Varbanov 3041.

295 Antoninus Pius (138-161). Argolis, Argos. £ (19mm, 4.739).
Laureate head r. R/ Eagle standing, facing, head, left, spreading
wings. RPC IV.1, 4632 (temporary). Rare.

296 Antoninus Pius (138-161). Galatia, Pappa Tiberia. £ (20mm,
6g). Laureate head r. R/ Men standing r., wearing Phrygian cap,
holding pine cone and leaning on sceptre; crescent behind. RPC
IV online 7694 (temporary).

1

297 Antoninus Pius (138-161). Lydia, Sala. £ (22mm, 7.06g,
12h). Laureate head r. R/ Zeus Lydios standing I., holding eagle
and long sceptre. RPC IV.2 online 1411 (temporary); SNG
Copenhagen 441; BMC 39. Cleaning marks, Good Fine

1

298 Antoninus Pius (138-161). Egypt, Alexandria. £ (23mm,
89). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Serpent
(Agathodaemon) erect, (winged), right, crowned with skhent. RPC
IV.4, 1390.

1

299 Antoninus Pius (138-161). Egypt, Alexandria. £ Drachm
(34mm, 17.53g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Dikaiosyne standing left, holding scales and cornucopia. Dattari
(Savio) 8383. Emmett 1488.



300 Antoninus Pius (138-161) Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(22mm, 13.01g.) Dated RY 15 = AD 151/2. ANTWNINOC CeB
€EVCEB, laureate head to right, with slight drapery over far
shoulder R/ Dikaiosyne standing facing, head to left, holding
scales and cornucopiae; LI-€ across fields. RPC V.4 13726
(temporary); Dattari (Savio) 12263; Emmett 1375.

1

301 Antoninus Pius (138-161). Uncertain mint. £ (26,6mm,
9.9g). Bare head r. R/ River god reclining |.

302 Marcus Aurelius (Caesar, 161-180). Macedon, Koinon of
Macedon. A& (). Draped bust r. R/ shield. RPC IV.1, 4272
(temporary).

303 Marcus Aurelius (161-180). Macedon, Koinon of Macedon. /£
(11,8mm, 12.49). Bare head r. R/ Winged thunderbolt. RPC V.1,
4278 (temporary).

304 Marcus Aurelius (161-180). Macedon, Philippi. Laureate
head r. R/ Two figures on base: Augustus standing, left, wearing
military dress, holding patera over altar, resting hand on sword,
being crownded by female figure, standing, left. RPC IV.1, 9119
(temporary).

1

305 Marcus Aurelius (161-180). Thrace, Pautalia. £ (31mm,
21.29g, 6h). Quintus Tullius Maximus, legatus Augusti pro
praetore provinciae Thraciae. Laureate head r. R/ Female figure
(Tyche or Roma?) seated, |., wearing kalathos, holding Nike and
cornucopia. RPC IV.1 online 8774 (temporary). Rough surfaces,
Good Fine



306 Marcus Aurelius (161-180). Egypt, Alexandria. £
Tetradrachm (23,3mm, 12.6g). Laureate head r. R/ Tyche seated,
left, wearing kalathos, resting hand on rudder, holding
cornucopia. RPC IV.4, 3108.

1

307 Faustina Junior (Augusta, 147-175). Thrace, Anchialus. &
(24mm, 9.2g). Draped bust r. R/ Veiled Demeter seated to left,
wearing stephane, holding two ears of grain and long torch. RPC
IV.1 Online 4522 (temporary); AMNG 431; Varbanov 82. 10.22g,
25mm, 6h. Rare.

1

308 Faustina Junior (Augusta, 147-175). Thrace, Hadrianopolis.
/£ (23,7mm, 6.5g). Draped bust r. R/ Tyche standing I. holding
cornucopia and rudder. Varbanov, GIC Il, 3215.

309 Faustina Junior (Augusta, 147-175). Uncertain. £ (22,8mm,
7.69). Draped bust r. R/ Female figure standing, left, holding
patera over altar and long sceptre.

310 Commodus (177-192). Macedon, Thessalonica. £ (26,7mm,
10,59). Laureate head r. R/ Nike advancing I., holding wreath and
palm frond. RPC IV online 8294 (temporary).

311 Commodus (177-192). Macedon, Thessalonica. £ (12,7mm,
9.79). Laureate head r. R/ Nike advancing r., holding wreath and
palm frond; crescent to r. RPC IV.1, 8301 (temporary).

312 Commodus (177-192). Seleucis and Pieria, Laodicea ad
Mare. £ (23mm, 8.58g). Laureate head r. R/ Turreted and draped
bust of Tyche right, on throne; all within shrine with two spirally
fluted columns. RPC IV.3, 6277 (temporary).



313 Septimius Severus (193-211). Macedon, Amphipolis. A&
(21,7mm, 5.7g). Laureate head r. R/ Tyche of Amphipolis seated
left on a throne, wearing kalathos, veil, long chiton and mantle,
patera in extended right hand. BMC 126; Varbanov 3268 var.
(obv. legend); Moushmov 6106.

1

314 Septimius Severus (193-211). Macedon, Amphipolis. A&
(22,3,mm, 7.5g). Laureate head r. R/ Tyche of Amphipolis seated
left on a throne, wearing kalathos, veil, long chiton and mantle,
patera in extended right hand. SNG ANS 197-8.

1

315 Septimius Severus (193-211). Macedon, Amphipolis. A&
(23,3mm, 5.49g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ City-
godess seated left, wearing mural crown, and holding patera. Cf.
SNG ANS 197; cf. Varbanov 3260.

1

316 Septimius Severus (193-211). Thrace, Anchialus. A
(25,5mm, 10g). Laureate and cuirassed bust r. R/ Eagle standing
facing, head left, wreath in its beak. AMNG 479; Varbanov 218.

317 Septimius Severus (193-211). Thrace, Hadrianopolis. /&
(26,2mm, 10.59g). Septimius Severus, holding spear, on horse
trotting right. Varbanov 3363. Rare.

318 Septimius Severus (193-211). Thrace, Pautalia. £ (27,4mm,
12.89). Laureate head r. R/ Eagle on globe, head left, with wreath
in beak. Varbanov, 4727 var.



319 Septimius  Severus (193-211). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ Tetrassarion (26,9mm, 10.3g). Flavius Ulpianus,
legatus consularis.Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/
Concordia standing left, holding patera and cornucopia. Varbanov
812 var. (legends).

1

320 Septimius  Severus (193-211). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ Tetrassarion (28,3mm, 9.69g). Flavius Ulpianus,
legatus Augusti pro praetore. Laureate, draped, and cuirassed
bust r. R/ Homonoia standing facing, wearing kalathos, holding
patera and cornucopia. H&J, Marcianopolis 6.14.36.19; AMNG
581; Varbanov 844 var. (legends).

1

321 Septimius  Severus (193-211). Moesia Inferior,
Marcianopolis. &£ (25,3mm, 8.8g). Laureate, draped, and
cuirassed bust r. R/ Kybele seated left, resting left arm on drum
and holding patera, lion at side, another lion visible to left. nearly
very fine Varbanov 782; AMNG 565.

1

322 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. &£ Assarion (16,7mm, 3.3g). Laureate head r. R/ Hermes
standing facing, head left, holding purse and caduceus. HH&J,
Nikopolis Add. 8.14.10.42; AMNG | 1373 var. (rev. legend);
Varbanov 2438 var. (same).

1

323 Septimius Severus (193-211). Pisidia, Antioch. £ (33,3mm,
25.8g). Laureate head r. R/ Mén standing facing, head turned
right, with left foot on bucranium, holding sceptre and Nike on
globe; cock in left field, column in right. Krzyzanovska XXXV/-;
SNG France 1101; SNG Copenhagen 27.

1

324 Julia Domna (Augusta, 193-217). Macedon, Thessalonica. &£
(24,6mm, 4.69). Draped bust r. R/ Nike alighting right, holding
palm frond and wreath. SNG ANS -; Touratsoglou 45 (V8/R21).



325 Julia Domna (Augusta, 193-217). Moesia Inferior, Nicopolis.
/£ (23mm, 6g). Draped bust r. R/ Aesculapius standing facing,
head left, holding serpent-entwined staff.

326 Julia Domna (Augusta, 193-217). Moesia Inferior, Nicopolis.
/£ (25mm, 9.69g). Draped bust r. R/ Tyche standing left, holding
rudder on globe.

327 Julia Domna (Augusta, 193-217). Uncertain. £ (23mm, 69).
Draped bust r. R/ Tyche standing left holding cornucopia and
patera.

328 Geta (Caesar, 198-209). Macedon, Thessalonica. £ (20mm,
7.51qg, 6h). Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/ Kabeiros
standing I., holding purse and cubit-rule. Varbanov 4433. Green
patina, near VF

1

329 Geta (209-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. /&
(18mm, 3.69qg, 7h). Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/
NIKO/MOAIT/QN MP/OC IC in four lines. Varbanov 3252. Green
patina, VF

1

330 Geta (209-211). Moesia Inferior, Tomis. &£ Tetrassarion
(26mm, 8.40g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Nemesis standing |., holding scales and rod; wheel at feet. Cf.
Varbanov 5128-30.

1

331 Caracalla (198-217). Macedon, Amphipolis. £ (24,6mm,
6.69). Laureate head r. R/ Tyche seated left, holding patera.
Varbanov -; CNG E-133, lot 164.



332 Caracalla (198-217). Thrace, Anchialus. £ (26mm, 11.609).
Laureate head r. R/ Tyche standing [., holding rudder and
cornucopia. Varbanov 410.

333 Caracalla (211-217). Thrace, Deultum. £ (23,6mm, 8.59).
Laureate and draped bust r. R/ Zeus standing facing, holding
sceptre. Varbanov, GIC Il 2055.

334 Caracalla (198-217). Thrace, Hadrianopolis. £ (27,8mm,
11.79). Laureate head of Caracalla r. R/ Serapis standing left,
holding transverse sceptre and raising right hand. Jurukova,
Hadrianopolis, 339.

1

335 Geta (209-211). Bithynia, Nicaea. £ (14mm, 2.03g, 6h).
Bare head r. R/ Herakles standing r., leaning on club. RG -. VF /
Good VF

336 Caracalla, with Julia Domna (198-217). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ (27,5mm, 12.5g). Confronted busts of Caracalla,
laureate to right, and Julia Domna, draped to left. R/ Tetrastyle
temple containing statue of Serapis; € in left field. AMNG | 688;
Varbanov 1049.

1

337 Caracalla, with Julia Domna (198-217). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ (25,4mm, 12g). Quintillianus, consular legate.
Laureate, draped and cuirassed bust of Caracalla on left facing
draped bust of Domna on r. R/ Statue of Homonoia sacrificing
over altar to left within tetrastyle temple; € in left field. Varbanov
1047 var. (€ within temple). Extremely Rare.



338 Caracalla with Julia Domna (198-217). Moesia, Inferior,
Marcianopolis. £ Pentassarion (28,2mm, 9.9g). Laureate, draped
and cuirassed bust of Caracalla and draped bust of Julia Domna
facing one another. R/ Tetrastyle temple, containing facing statue
of Serapis; E in field to left (mark of value). Varbanov 1049.

1

339 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(26mm, 10.9g). Quintilianus, consular legate. Laureate head r. R/
Asclepius standing facing, head left, leaning on serpent-entwined
staff. H&J, Marcianopolis , 6.18.20.2; AMNG 1/1, 639; Varbanov
959.

1

340 Caracalla with Julia Domna (198-217). Moesia, Inferior,
Marcianopolis. /£ Pentassarion (27mm, 10g). Laureate, draped
and cuirassed bust of Caracalla and draped bust of Julia Domna
facing one another. R/ Tyche standing I., holding ruddr and
cornucopia.

1

341 Caracalla (198-217). Moesia Inferior. Nicopolis ad Istrum. /&
(29mm, 14.73 g, 2h). Flavius Ulpianus, legatus consularis.
Laureate head r. R/ Nemesis standing left, holding scales and
cornucopia; wheel at side. H& 8.18.35.6 (same dies as
illustration); Varbanov 3134.

1

342 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. &
(26,5mm, 10.1g). Flavius Ulpianus, legatus consularis. Laureate
head r. R/ Zeus seated |. , holding patera and sceptre. Cf.
Varbanov 3154-5.

1

343 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. A&
(26,9mm, 10.2g). Laureate and draped bust r. R/ River-god Istros
reclining left, resting elbow on urn from which water flows,
placing hand on ship beside him.



344 Caracalla (198-217). Uncertain. &£ (29,2mm, 14.39).
Laureate head r. R/ Zeus seated |I.

345 Diadumenian (Caesar, 217-218). Moesia Inferior., Nicopolis
ad Istrum. £ (26,5mm, 10.5g). Statius Longinus, consular legate.
Bare head r. R/ Herakles standing left, leaning on club and
holding lion’s skin over arm. AMNG | -; SNG Budapest -; Varbanov

1

346 Macrinus with Diadumenian as Caesar, 217-218. Moesia
Inferior, Marcianopolis. £ Pentassarion (27mm, 11.4g). Pontianus,
legatus consularis. Laureate, draped, and cuirassed bust of
Macrinus right vis-a-vis bareheaded and draped bust of
Diadumenian I. R/ Hermes standing left, holding purse and
kerykeion; E (mark of value) to right. H&J, Marcianopolis ,
6.24.10.2; Varbanov 1193a.

1

347 Macrinus (217-218). Seleucis and Pieria, Antioch. /£ (20mm,
4.39¢g, 6h). Laureate and cuirassed bust r. R/ Large SC, € above, A
below; all within laurel wreath.

348 Macrinus (217-218). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (19mm,
4.89). Laureate and cuirassed bust r. R/ Large SC, A above, €
below; all within laurel wreath. McAlee 728.

349 Julia Soaemias. Uncertain mint. £ (17mm, 3.99g). Draped
bust r. R/ Turreted Tyche rudder and cornucopia.



350 Macrinus (217-218). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. A&
(24,3mm, 9.7g). Marcus Claudius Agrippa, legatus consularis.
Laureate head r. R/ Zeus seated left on throne, holding patera
and sceptre. Varbanov -.

1

351 Diadumenian (Caesar, 217-218). Moesia Inferior, Nicopolis
ad Istrum. & (27,4mm, 11.7g). Bare-headed, draped and
cuirassed bust r. R/ Homonoia standing left, holding patera and
cornucopia. Cf. Varbanov 3770.

1

352 Diadumenianus (Caesar, 217-218). Moesia Inferior,
Nicopolis ad Istrum. Statius Longinus, magistrate. £ (26,6mm,
12.19). Bare-headed, draped, and cuirassed bust r. R/ Nemesis
standing left, holding scales and cornucopiae. AMNG | 1861 var.

1

353 Diadumenian (Caesar, AD 217-218). Moesia, Inferior,
Nicopolis ad Istrum. £ (28mm, 11.7g). Marcus Claudius Agrippa,
consular legate. Bareheaded, draped, and cuirassed bust r. R/
River-god Istrus reclining left, resting hand on galley and holding
reeds. H&J, Markianopolis 8.25.32.3; Varbanov 3645 corr. (obv.
and rev. legends).

1

354 Elagabalus (218-222). Macedon, Thessalonica. £ (24mm,
10.59). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Nike advancing
left, holding Cabeirus and palm frond. Touratsoglou, Thessaloniki
, Em. llal (unlisted dies); Varbanov 4444.

1

355 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Odessus. ZA&
(26,9mm, 7.49). Laureate head r. R/ Great God of Odessus
standing left, sacrificing from patera over altar and holding
cornucopia. Varbanov 4399; AMNG 2301.



356 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(26,3mm, 9.4g). Sergius Titianus, legatus consularos. Laureate
head r. R/ Nemesis standing front, head to left, holding scales in
her right hand and cubit-rule in her left; at feet to left, wheel.
Varbanov 1468.

1

357 Elagabal (218-222). Moesia Inferior. Marcianopolis. A
(26,6mm, 10.8g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Homonoia standing facing, head to left, holding patera and
cornucopia. Varbanov 1479.

1

358 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(23,3mm, 8g). Laureate head r. R/ Nemesis standing facing, head
left, holding scales and sceptre; wheel at feet. Varbanov 1585
var.

1

359 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(24mm, 99). Laureate and cuirassed bust r. R/ Zeus seated left,
holding phiale and scepter. Hristova & Jekov Varbanov 1508 var.
(Zeus seated right).

1

360 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(25,9mm, 10g). Julius Antonius Seleucus, consular legate.
Laureate head r. R/ Hermes standing |., holding purse and
caduceus. Varbanov 1523.

1

361 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(15mm, 2.62g, 1h). Laureate head r. R/ Grape bunch on vine.
Varbanov 1386. Dark patina, VF - Good VF



362 Elagabalus, with Julia Maesa (218-222). Moesia Inferior,
Marcianopolis. /£ Pentassarion (27,7mm, 12.6g). Julius Antonius
Seleucus, hegemon. Laureate head of Elagabalus right, facing
diademed and draped bust of Julia Maesa left. Hygieia standing
right, feeding serpent from patera; E (mark of value) to left. RPC
VI online 1427; AMNG 958.

1

363 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(26mm, 10.3g). Julius Antonius Seleucus, legatus consularis.
Laureate head r. R/ Euthenia standing I., holding corn-ears and
cornucopia. Varbanov 1568.

1

364 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(26,5mm, 10.5g). Julius Antonius Seleucus, consular legate.
Laureate and draped bust r. R/ Zeus standing left, holding sceptre
and patera. AMNG | 1896; Varbanov, CIG |, 4098.

1

365 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(24mm, 99g). Radiate and draped bust r. R/ Homonoia standing
facing, head left, wearing kalathos, holding cornucopia and
patera.

1

366 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
Pentassarion (23,5mm, 6.7g). Laureate, draped, and cuirassed
bust r. R/ Nemesis standing left, holding scales with right hand
and sceptre with left, wheel at her feet. Varbanov 1585 var.

1

367 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
/£ (23,6mm, 8.1g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Hermes standing left, holding purse and caduceus. Varbanov
3840 var. (obv. legend).



368 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
/£ (25,9mm, 10.9g). Novius Rufus, legatus Augusti pro praetore.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Apollo standing left,
holding patera and branch. RPC VI online 1144; AMNG 1913.

1

369 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
/ (23,6mm, 8.1g). Laureate head r. R/ Front view of temple with
four columns, within which Dionysus(?) standing, left, holding
cantharus and long thyrsus; in pediment, globe. RPC VI, 1208
(temporary).

1

370 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis. A
(25,3mm, 10.89). Laureate and cuirassed bust r. R/ Legend in five
lines within wreath. Mouchmov 1426.

371 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Odessus. £ (27mm,
10.86 g, 6h). Laureate head r. R/ Great God of Odessus standing
facing, head left, holding phiale over altar and cornucopia. AMNG
| 2299; Varbanov 4395.

1

372 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Odessus. 4
(25,7mm, 8.8g). Laureate head r. R/ Great God of Odessus
standing facing, head left, holding patera over altar and
cornucopia. AMNG | 2299; Varbanov 4393.

1

373 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch.
Elagabalus. £ Tetradrachm (23,5mm, 13.99g). Laureate head r.,
slight drapery. R/ Eagle standing facing, head left, with wings
spread, holding wreath in beak; star between legs. McAlee 758.



374 Elagabalus (218-222). Arabia, Esbus. £ (22mm, 6.999).
Laureate, draped, and cuirassed bust right, seen from behind. R/
Statue of Tyche standing left, with right foot on prow(?), holding
small bust and scepter, within tetrastyle temple with central arch.
Spijkerman 3; RPC VI Online 9345; Rosenberger 3; Sofaer 4-5.

1

375 Julia Maesa (Augusta, AD 218-224/5). Macedon,
Thessalonica. £ (24,9mm, 9g). Draped bust right, wearing
stephane. R/ Nike alighting left, holding Kabeiros and palm frond.
SNG ANS 870-1; Touratsoglou 155 (V8/R26); RPC VI, 176
(temporary).

1

376 Julia Maesa (Augusta, AD 218-224/5). Macedon,
Thessalonica. &£ (27mm, 9.8g). Draped bust right, wearing
stephane. R/ Nike alighting left, holding Kabeiros and palm frond.
SNG ANS 870-1; Touratsoglou 155 (V8/R26); RPC VI, 176
(temporary).

1

377 Julia Maesa (Augusta, 218-224/5). Lydia, Sardis. £ (22mm,
5.10qg, 6h). Draped bust r. R/ Mén standing I., holding pine cone
and sceptre. RPC VI online 4477 (temporary). Some roughness,
near VF

1

378 Aquilia Severa (Augusta, 220-221). Macedon, Thessalonica.
/£ (24,5mm, 9.1g). Draped bust r. R/ Nike advancing left, holding
Kabeiros and palm branch. Varbanov 4461.

379 Severus Alexander (222-235). Macedon, Amphipolis. A&
(10,5mm, 6.6g). Laureate and draped and cuirassed bust r. R/
Homonia seated |., holding patera; in ex., fish r. Rev: Tyche
seated left holds long sceptre, holding patera.



380 Severus Alexander (222-235). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ (24,5mm, 8.2g). Umbrius Tereventinus, legatus
consularis. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Nemesis
standing I., holding scales and rod; wheel at feet. Varbanov 1723.

1

381 Severus Alexander (Caesar, 221-222). Moesia, Inferior,
Odessus. £ (24,9mm, 10.79g). Bare-headed, draped and cuirassed
bust r. R/ Theos Megas standing left, holding cornucopia and
patera over lighted altar. RPC VI online 1713; AMNG 2309.

1

382 Severus Alexander (222-235). Cappadocia, Caesarea. A&
(22,4mm, 69g). Laureate and draped bust r. R/ Three corn-ears
tied together. RPC VI, 6830.

383 Maximinus | (235-238). Sagalassus, Pisidia. £ (27mm, 11q).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Mén standing facing,
head to left, wearing crescent on shoulders, holding spear and
patera. RPC VI 5887 (temporary); Imhoof-Blumer, KM, 14.
Extremely Rare

1

384 Gordian Ill (238-244). Macedon, Edessa. /£ (11,9mm, 8.29).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Roma, holding Nike set
on globe, seated I. on cuirass, being crowned by Tyche of Edessa,
holding cornucopia, standing behind. RPC VII.2, 536. Rare.

1

385 Gordian Ill (238-244). Macedon, Edessa. &£ (11,7mm, 6.39).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Roma, holding Nike set
on globe, seated |. on cuirass, being crowned by Tyche of Edessa,
holding cornucopia, standing behind. Cf. RPC VII.2, 542. Rare.



386 Gordian Il (238-244). Macedon, Thessalonica. £ (25mm,
10g). Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ Kabeiros
standing left, holding rhyton and hammer; lighted altar at his feet
to left; to right, anvil. Varbanov 4558.

1

387 Gordian lll (238-244). Macedon, Thessalonica. £ (12mm,
8g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Prize urn
containing palm. Touratsoglou V28/R81; Varbanov 4583.

388 Gordian Il (238-244). Thrace, Anchialus. £ Pentassarion
(28,4mm, 11.2g). Radiate and draped bust r. R/ Athlete standing
left, holding wreath and palm frond; E (mark of value) to left.
Varbanov 627.

1

389 Gordian lll, with Tranquillina (238-244). Thrace, Anchialus.
/£ Tetrassarion (25,7mm, 10.80 g). Laureate, draped, and
cuirassed bust of Gordian and draped bust of Tranquillina,
wearing stephane, facing one another. R/ City gate, with two
towers and door. Varbanov 680.

1

390 Gordian lll with Tranquillina (238-244). Thrace, Anchialus. &£
(25,7mm, 9.69). Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian
and draped bust of Tranquillina, wearing stephane, facing one
another. R/ Athena standing left, holding crowning Nike and
spear. AMNG 661; Varbanov -.

1

391 Gordian lll (238-244). Thrace, Hadrianopolis. £ (23,6mm,
9.2g). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Demeter
standing left, holding grain ears and long torch. Jurukova,
Hadrianopolis 616 (V261/R595); Varbanov -.



392 Gordian Il (238-244). Thrace, Hadrianopolis. £ (27,2mm,
9.99). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus seated left,
holding patera and scepter. Varbanov 3870; Jurukova 585.

393 Gordian lll (238-244). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
Pentassarion (25mm, 8.8g). Confronted busts of Gordian r.,
laureate, draped, and cuirassed, and Serapis left, draped and
wearing kalathos. R/ Athena standing facing, head left, holding
spear and resting on shield; E (mark of value) in left field.
Varbanov 1944,

1

394 Gordian Il (238-244). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
Pentassarion (27,3mm, 12.5g). Tullius Menophilus, legatus
consularis. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian right,
facing draped bust of Serapis |. R/ Zeus seated left, holding
wreath and scepter; E (mark of value) in left field, eagle at feet to
left. H&) 6.37.1.4 var. (arrangement of rev. legend); AMNG | 1124;
Varbanov 2029.

1

395 Gordian lll (238-244). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
/E (26,3mm, 139g). Laureate and draped bust r. R/ Zeus seated |.
RPC VII 1320.

396 Gordian 1l (238-244), with Serapis. Moesia Inferior,
Odessos. &£ Pentassarion (25,8mm, 11.1g). Draped busts of
Gordian, laureate and cuirassed, and Serapis, wearing stephane
and with cornucopia over shoulder, facing one another. R/ Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia; E (mark of value) in
field to left. RPC 28573; AMNG -.



397 Gordian Il (238-244). Pisidia, Antioch. £ (34,2mm, 25.89).
Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ She-wolf standing
right, suckling the twins Remus and Romulus; tree to left; S R in
exergue. Krzyzanowska dies IX/37; SNG France 1225 (same dies);
RPC VII.2 Online 2731.

1

398 Gordian Il (238-244). Pisidia, Antioch. £ (33mm, 23.82 g,
6h). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ She-wolf standing
right, suckling the twins Remus and Romulus; tree to left; S R in
exergue. Krzyzanowska dies XVI/- (rev. die unrecorded); RPC VII.2
Online 2731; SNG BN 1195-27.

1

399 Gordian Il (238-244). Seleucis and Pieria. Antioch. BI
Tetradrachm (25mm, 12g). Laureate bust right, with slight
drapery. R/ Eagle standing facing, head left, with wreath in beak
and wings spread; between talons, ram leaping left, head right;
crescent above. RPC VIl 3512; McAlee 877; Prieur 291A.

1

400 Gordian Il (238-244). Egypt, alexandria. £ Tetradrachm
(22,5mm, 12.6g). Circa AD 242-243. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Roma seated left. RPC VII.2, 3840.

401 Philip | (244-249). Moesia, Superior, Viminacium. /&
(28,5mm, 17.5g). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/
Moesia standing facing, head left; to left, bull standing right; to
right, lion standing left; AN VI (date) in exergue. H&J, Viminacium
29; Varbanov 135.

1

402 Philip | and Otacilia Severa (244-249). Moesia Inferior,
Mesembria. £ (26mm, 11g). Laureate, draped, and cuirassed
bust of Philip | right, facing draped bust of Otacilia Severa left. R/
Hygieia standing right, feeding serpent held in arms. BMC -; SNG
Copenhagen -; Sear -; cf. Moushmov 4028.



403 Philip | (244-249). Province of Dacia. £ (29,3mm, 16q9).
Year Il (247/48 AD). Laureate and draped bust r. R/ Dacia
standing facing, head left, holding vexillum in each hand, the left
inscribed V, the right Xlll; eagle and lion at sides; AN Il (date) in
exergue. AMNG I, 7; SNG Copenhagen 126; SNG Budapest 19-25;
Varbanov 11.

1

404 Philip | (244-249). Commagene, Samosata. £ (30,8mm,
17,69). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche seated I.
on rocks, eagle perched on her arm; below, Pegasos flying I.
Butcher 29.

1

405 Philip Il (Caesar, 244-247). Seleucis and Pieria, Antioch. £ 8
Assaria (31mm, 13.77g, 12h). Bareheaded, draped and cuirassed
bust r. R/ Turreted, draped and veiled bust of Tyche r.; above,
ram leaping r., head I. McAlee 1069. Near VF

1

406 Philip 1l (247-249). Mesopotamia, Nisibis. £ (24mm, 8.79).
Radiate and draped bust I. R/ Tetrastyle temple with fluted
colums, in which Tyche, veiled, seated facing; ram jumping above
her, river god swimming below. RPC VIIl, — (unassigned; ID
2962).

1

407 Philip 1 (244-249). Arabia, Bostra. £ (28mm, 15.41g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Cuirassed bust of
Dusares. RPC VIII, — (unassigned; ID 2150).

408 Trajanus Decius (249-251). Moesia Superior. Viminacium. A&
(28,8mm, 15,4mm). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/
Moesia standing facing, head left, to left, bull standing right, to
right, lion standing left, AN XI (date) in exergue. very fine
Moushmov 44.



409 Trajan Decius (249-251). Moesia Superior, Viminacium. A
(28,2mm, 15.6g). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/
Moesia standing facing, head left; to left, bull standing right; to
right, lion standing left; AN XII (date) in exergue. RPC IX online
23; H&J, Viminacium 53; Varbanov 166; AMNG | 128.

1

410 Hostilian (Caesar, 250-251). Moesia Superior, Viminacium.
£ (25mm, 12.8g). Year 12 (AD 250). Draped bust r. R/ Moesia
Superior standing between lion and bull; in exergue, AN XII.
Varbanov 194; Pick 148.

1

411 Hostilian (250-251). Moesia Superior, Viminacium. A
(26mm, 12.5g). Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/
Moesia standing left, extending hands to bull and lion standing to
left and right; in ex., AN XII. RPC IX 37.

1

412 Trebonianus Gallus (251-253). Moesia Superior,
Viminacium. & (27,5mm, 14.59). Laureate, draped, and cuirassed
bust r. R/ Moesia standing facing, head left, extending hands to
bull and lion standing at feet on either side; AN XIII in exergue.
Boric-Brescovic 1458; AMNG | 164 var. (obv. legend); Jekov and
Hristova 82 var. (same); SNG Hungary 526 (same).

1

413 Volusian (251-253). Pisidia, Antioch. £ (23mm, 4.96q9).
Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ Aquila between two
signa. Cf. SNG France 1312/1297 (for obv./rev.).

414  Gallienus (253-268). Thessaly, Koinon of Thessaly. A
Tetrassarion (21,6mm, 9g). Radiate, draped and cuirassed bust r.
R/ Minerva standing right, holding shield and preparing to hurl
spear; A (mark of value) to left. Rogers 126-7 var.; BCD Thessaly |
1425.



415 Gallienus (253-268). Bithynia, Apamea. £ (21,5mm, 7.39).
Radiate head r. R/ Female figure standing |.; D in |. field.

416 Gallienus (253-268). Troas, Alexandria Troas. £ As (21mm,
5.62 g, 12h). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Statue of
Apollo Smintheus right. Bellinger A446.

417 Gallienus (253-268). Damascus mint. £ (23mm, 9.49q).
Laureate, draped and cuirassed bust of Gallienus, right. R/ prize
crown between two purses on table with inward-curving legs;
below, ram's head (?). RPC X, — (unassigned; ID 63767).

1

418 Gallienus(?) (253-268). Uncertain mint. £ (28mm, 10.359).
Laureate and draped bust r. R/ Figure standing r.

419 Tacitus (275-276). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(20mm, 8.68g, 12h), year 1 (AD 275/6). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Elpis advancing I., holding flower, raising hem
of skirt. Emmett 3975. VF

1

420 Probus (276-282). Egypt, Alexandria. A& Tetradrachm
(20mm, 8.2g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle
standing left, head turned right, with a wreath in its beak; accross
field, L-B. Geissen 3126; Dattari 5552.

1

421 Probus (276-282). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(19mm, 6.97g, 12h), year 7 (AD 281/2). Laureate and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing |., head r. with wreath in beak; date
across field. Emmett 3984. Good VF



422 Probus (276-282). Egypt, Alexandria. &£ Tetradrachm
(19mm, 7.589). Laureate, draped and cuirassed bust of Probus r.
R/ Eagle standing left, head turned r. with wreath in beak; L-I" in
field. Milne 4565-9; Dattari 5562; Emmett 3985.

1

423 Uncertain. Macedon, Philippi(?). £ (10,2mm, 5.8q).
Probably contemporary imitation(?). Laureate head r. R/ Two
figures on base: Augustus standing, left, wearing military dress,
holding patera over altar, resting hand on sword, being crownded
by female figure, standing, left.

1
424 Uncertain Roman Provincial. £ (22,5mm, 4.69).

1
425 Uncertain Roman Provincial. £ (22,7mm, 5.5g).

1
426 Uncertain Roman Provincial. £ (16mm, 3.149).

1

427 Anonymous, Rome, c. 234-231 BC. £ Semilitra (12mm, 29).
Head of Roma r., wearing Phrygian helmet adorned with griffin's
head. R/ Dog standing right, left paw raised; ROMA below.
Crawford 26/4; Sydenham 22; HN lItaly 309; BMCRR Romano-
Campanian 44; Kestner 66-74; RBW 51.



428 Anonymous. Rome, c. 234-231 BC. £ Semilitra (11mm,
1.23g). Head of Rome r., wearing Phrygian helmet. R/ Dog r.; in
ex. ROMA. Crawford 26/4; Sydenham 30; HNItaly 309.

429 Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. £ Sextans (29,8mm,
23g). Head of Mercury right, wearing winged petasus; *+ (mark of
value) above. R/ Prow of galley right; ¢+ (mark of value) below.
Crawford 38/5.

1

430 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (15,5,
2.6g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing right,
crowning trophy with wreath; RoMA in exergue. Crawford 53/1.

431 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ As (34,3mm, 49.69).
Laureate head of Janus; | above / Prow right; | above. Crawford
56/2; Sydenham 143; RBW 200.

432 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ Semis (29,4mm,
22.8g). Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r.; S above.
Crawford 56/3; RBW 203-4.

433 Anonymous, Rome, after 211 BC. /& Triens (21,6mm, 6.69).
Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/4;
RBW 205.

434 C/M series. Rome or Campania, c. 211-208 BC. AR
Victoriatus (16,1mm, 2.7g). Laureate head of Jupiter to right; C
behind. R/ Victory to right, crowning trophy; M in central field,
ROMA in exergue. Crawford 71/1a; BMCRR Italy 252; RSC 36a.



435 Anonymous after 211 BC. £ As (32mm, 28.279g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r. Good Fine

436 Anonymous, Mint in southeast Italy, c. 208 BC. AR
Victoriatus (15mm, 2.9g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory
standing right, crowning trophy with wreath; club between.
Crawford 89/1a; Sydenham 212; RSC 24b; RBW 381.

1

437 Victory and Spearhead series &£ As (32mm, 30.34g). Rome,
189-180 BC. Laureate head of Janus; | (mark of value) above R/
Prow right; Victory holding wreath and spearhead above, | (mark
of value) before, ROMA below. Crawford 145/1; Sydenham 293;
RBW 646.

1

438 Fly series, Rome, 179-170 BC. AR Victoriatus (15mm,
2.779). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory crowning trophy; fly
between. Crawford 159/1; RBW 693; RSC 249g. Rare

439 Cluvius Saxula, Rome, 169-158 BC. &£ As (32mm, 17.779).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Crawford
173/1; RBW 732. Fine

440 TP series, Rome, 169-158 BC. £ As (31mm, 25.79).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; TP
monogram above. Crawford 177/1.

441 L. Cornelius Cinna, Rome, 169-158 BC. £ As (32,7mm,
32g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; CINA
above. Crawford 178/1; RBW 752.



442 L. Cornelius Cinna, Rome, 169-158 BC. £ As (31,2mm,
32.49). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; CINA
above. Crawford 178/1; RBW 752.

443 P. Cornelius P.f. Blasio, Rome, 169-158 BC. £ As (33mm,
23.689). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Cf.
Crawford 189/1. Good Fine

444 C. Scribonius. 154 BC, Rome. £ As (32mm, 25.380q).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; C » SCR
above. Crawford 201/2; RBW 865. Good Fine

445 Mast and sail series, Rome, c. 155-149 BC. £ As (30,3mm,
23.49). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; mast
with sail above. Crawford 213/1; RBW 900.

446 M. Atilius Saranus, Rome, 148 BC. AR Denarius (17,5mm,
3.79). Helmeted head of Roma r. R/ Dioscuri on horseback riding
r. Crawford 214/1a; RBW 904; RSC Atilia 8.

447 Ti. Veturius, Rome, 137 BC. AR Denarius (19,7mm, 3.69).
Helmeted and draped bust of Mars right; X (mark of value) to left
between end of crest and back of neck. R/ Oath-taking scene:
youth kneeling left, head right, between two soldiers, each of
whom holds a spear and sword that touches a pig held by the
youth. Crawford 234/1; Sydenham 527; Veturia 1; RBW 969.



448 T. Manlius Mancinus, Appius Claudius Pulcher, and Q.
Urbinus, Rome, 111-110 BC. AR Denarius (16,4mm, 3.89).
Helmeted head of Roma right; quadrangular device to left. R/
Victory driving triga right. Crawford 299/1b; Sydenham 570a;
Mallia 2.

1

449 M. Servilius C.f., Denarius, Rome, 100 BC. AR Denarius
(21,7mm, 3.8g). Helmeted head of Roma r.; behind, greek control
letter. R/ Two soldiers fighting on foot, their horses in
background; in ex. M SERVEILI C F and latine control letter.
Crawford 327/1; Servilia 13; Sydenham 602.

1

450 Q. Titius, Rome, c. 90 BC. AR Denarius (16,7mm, 3.59).
Rome. Bearded head of Mutinus Titinus right, wearing winged
diadem, lock of hair falling down neck. R/ Pegasus springing right
on tablet inscribed Q « TITI. Crawford 341/1; Sydenham 691; Titia
1.

1

451 C. Vibius C.f. Pansa, Rome, c. 90 BC. £ As (24,7mm, 89).
Laureate head of Janus. R/ Three prows r. Crawford 342/7e; RBW
1292.

452 Cn. Lentulus Clodianus, Rome, c. 88 BC. AR Quinarius
(13,4mm, 1.99). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing
right, crowning trophy. Crawford 345/2; Sydenham 703; King 47;
Cornelia 51

1

453 L. Cassius Longinus, Rome, 60 BC. AR Denarius (20,1mm,
3.89). Veiled and draped bust of Vesta left; L to left, calix to right.
R/ Voter standing left, dropping tablet into cista to left. Crawford
413/1; Sydenham 935; Cassia 10.



454 Mn. Acilius Glabrio, Rome, 49 BC. AR Denarius (18,3mm,
3.79). Laureate head of Salus r.; behind, SALVTIS. R/ Valetudo
standing I., resting arm on column and holding snake; on r., MN
ACILIVS; on I, 1l VIR VALETV. Crawford 442/la; Acilia 8;
Sydenham 922.

1

455 Mn. Acilius Glabrio, Rome, 49 BC. AR Denarius (17,5mm,
3.4g). Laureate head of Salus r.; behind, SALVTIS. R/ Valetudo
standing |., resting arm on column and holding snake; on r., MN
ACILIVS; on I, lII VIR VALETV. Crawford 442/la; Acilia 8;
Sydenham 922.

1

456 L. Hostilius Saserna, Rome, c. 48 BC. AR Denarius (17,9mm,
3.6g). Diademed female head (Pietas or Clementia?) r. wearing
oak wreath. R/ Victory advancing r., holding winged caduceus and
trophy; LeHOSTILIVS to r., SASERNA to I. Crawford 448/la;
Hostilia 5; Sydenham 951.

1

457 C. Vibius C.f. C.n. Pansa Caetronianus, Rome, c. 48 BC. AR
Denarius (17,8mm, 3.69). Mask of bearded Pan r.; below, PANSA.
R/ Jupiter seated I., holding patera and sceptre; onr., CVIBIVS CF
C N; on I, IOVIS AXVR. Crawford 449/1a; Vibia 18; Sydenham 947.

1

458 Mark Antony. 32-31 BC. AR Legionary Denarius (18mm,
3.1g). Patrae(?). Galley r. R/ LEG XlI, aquila between two signa.
Crawford 544/25; CRI 362; Sydenham 1229; RSC 39.

459 Uncertain Series. £ As (32mm, 29.8g). Head of Janus. R/
Prow r.



460 Claudius (41-54). £ As (30mm, 8.59g, 6h). Rome. Bare
head |. R/ Minerva standing r., brandishing javelin and holding
shield on I. arm. RIC | 116. Green patina, Fine

461 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (27mm, 11.75g, 12h). Rome;
C. Asinius Gallus, triumvir monetalis, 16 BC. Bare head r. R/
Legend around large SC. RIC | 373. Green patina, Good Fine

462 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (26,6mm, 7.6g). Rome. C.
Gallius Lupercus, moneyer. Struck 16 BC. Bare head right. R/
Legend around large S C. RIC | 379.

463 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (27,3mm, 11.7g). Rome, M.
Maecilius Tullus, moneyer, 7 BC. Bare head r. R/ M MAECILIVS
TVLLVS Il VIR AA AF F, legend around large SC. RIC | 435.

464  Augustus (27BC-AD 14). £ Quadrans (15,8mm, 2.69).
Messalla, Galus, Apronius, and Sisenna, moneyers. Rome, 5 BC.
SISENNA APRONIVS IlIVIR, Bowl-shaped altar. R/ MESSALLA GALVS
A A AF F around S<C. RIC | 460; C. 421; BMCRE 261. 2.50q,
15mm, 3h. Rare.

1

465 Augustus (27 BC-AD 14). £ Quadrans (13,5mm, 3g). Rome,
4 BC. L VALERIVS CATVLLVS, round S C, Rv. lll VIR A AAFF,
round altar. RIC 468.

466 Augustus (27 BC-AD 14). £ (12,8mm, 12.4g). Uncertain
mint of Asia. Bare head r. R/ AVGVSTVS within laurel wreath. RIC |
486; RPC 2235.



467 Divus Augustus (died 14). £ Dupondius (29,3mm, 9.89).
Rome, AD 31-37. Radiate head I. R/ PROVIDENT, S C across field,
altar. RIC | 81 (Tiberius).

468 Germanicus (died 19). £ As (27,2mm, 11.5g). Rome, AD
37-41. Bare head of Germanicus I. R/ Legend around large S C.
RIC I 35 (Gaius).

469 Germanicus (died 19). £ As (28mm, 9,00g). Rome mint.
Struck under Gaius (Caligula), AD 37-38. Bare head left R/ Legend
around large S « C. RIC | 35 (Gaius). Brown surface

470 Germanicus (died 19). Rome?. £ As (24mm, 9.79g) Bare
head left R/ Vesta seated left on throne, holding patera and
sceptre; [S - C] across fields. Possibly Britisch imitation.

471 Nero Claudius Drusus (died 9 BC). £ Sestertius (33mm,
22.68g). Rome. Bare head |. R/ Claudius seated left on curule
chair, holding branch and resting hand on lap; weapons and
armor on either side of globe beneath. RIC | 93 (Claudius).

1

472 Gaius (37-41). £ As (25mm, 7g). Rome. Bare head |. R/
VESTA above, S C across field, Vesta, veiled and draped, seated
left on ornamental throne, holding patera with outstretched right
hand and transverse scepter with left. RIC | 38.

1

473 Gaius (37-41). £ As (29mm, 10.37g). Rome. Bare head |. R/
VESTA above, S C across field, Vesta, veiled and draped, seated
left on ornamental throne, holding patera with outstretched right
hand and transverse scepter with left. RIC | 38.



474 Claudius (41-54). £ Quadrans (14,5mm, 2.8g). Rome, AD
41. Hand holding scales; below, PN R/ PON M TR P IMP COS DES
IT, around large S C. RIC 85.

475 Claudius (41-54). £ Quadrans (17mm, 3.21g). Rome, AD
41. Three-legged modius. R/ Legend around large S « C. RIC | 90.
VF

476 Claudius (41-54). £ Quadrans (16mm, 2.55g, 6h). Rome,
AD 42. Hand I., holding scales; PNR below. R/ Legend around
large S « C. RIC 1 91. Good VF

477 Claudius (41-54). £ As (26,9mm, 10.7g). Rome, AD 50-54.
Bare head |. R/ Ceres seated left, holding grain ears and scepter.
RIC 110.

478 Claudius (41-54). £ As (24,3mm, 8.9g). Rome. Bare head I.
R/ Libertas standing r. holding pileus. RIC | 113.

479 Claudius (41-54). £ As (27,2mm, 10.9g). Rome. Bare head
I. R/ Libertas standing r. holding pileus. RIC | 113.

480 Claudius (41-54). £ As (26mm, 11.6g). Rome, AD 42-43.
Bare head of Claudius I. R/ S-C, Minerva standing right holding
spear and shield. RIC 116.



481 Nero (54-68). £ Dupondius (23,2mm, 6.3g). Rome, AD 64.
Radiate head r. R/ Genius standing I., holding patera over altar
and cornucopia; T in ex. RIC | 124

482 Nero (54-68). £ Quadrans (14mm, 2.50g, 5h). Rome, AD
65. Helmet on column; shield r., spear behind. R/ Branch between
S C. RIC | 317. Green patina, Good VF

483 Vespasian (69-79). &£ Sestertius (35,4mm, 22g). Rome.
Head of Vespasian, laureate, r. Rf ROMA S C. Roma, helmeted, in
military dress, standing right, holding Victory on extended right
hand and vertical spear in left. RIC 190.

1

484 Vespasian (69-79). £ Quadrans (14mm, 2.29g), Rome, AD
74. Rudder on globe. R/ Caduceus. RIC Il 736. Rare.

485 Titus (79-81). AR Denarius (18mm, 3.08g, 6h). Rome, 79-
80. Laureate head r. R/ Throne with back in form of a diadem. RIC
Il 24a; RSC 313. Good Fine

486 Domitian (81-96). £ Sestertius (34,2mm, 24.2g). Rome, AD
82. Laureate head r. R/ Minerva standing facing, head to left,
holding reversed spear and with hand on hip; S-C across fields.
RIC 11 105.

1

487 Domitian (81-96). £ As (27 mm, 9.59g). Rome, AD 84.
Laureate bust r., wearing aegis. R/ Victory advancing right,
holding trophy and raising hand to support it. RIC 231. Rare.



488 Domitian (81-96). £ Dupondius (26mm, 13.45g). Rome, AD
90-91. Radiate head r. R/ Fortuna standing I., holding rudder and
cornucopiae. RIC 705.

489 Domitian (81-96). £ Sestertius (32mm, 24.07g, 6h). Rome,
92-4. Laureate head r. R/ Jupiter seated I., holding Victory and
sceptre. Cf. RIC Il 751. Green patina, Good Fine / Fine

490 Time of Domitian to Antoninus Pius, circa AD 81-161. A&
Quadrans (14mm, 2,069, 6h). Diademed head of Jupiter right R/
Eagle standing facing on thunderbolt, head left; S-C across fields.
RIC 4. VF

1

491 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.26g, 7h). Rome, c.
108-110. Laureate bust r., with drapery. R/ Felicitas standing
facing, head I., holding caduceus and leaning upon column to r.
RIC Il 120; RSC 81b. Good Fine

1

492 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.10g, 7h). Rome, AD
110. Laureate bust r., slight drapery. R/ Arabia standing |., holding
branch and bundle of canes; camel at her feet to I. RIC Il 142;
RSC 89. Good Fine / near VF

1

493 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.02g, 7h). Rome,
113-4. Laureate bust r., slight drapery. R/ Mars adancing r.,
holding spear and trophy. RIC Il 270; RSC 372. Near VF

494 Trajan (98-117). Fourrée Denarius (9,2mm, 2.3g). Rome, AD
116. Laureate and draped bust of Trajan r. R/ Felicitas standing
left, holding raised caduceus and cornucopia. RIC 343.



495 Trajan (98-117). £ As (27,3mm, 9.39g). Laureate head r. R/
Nike I., holding shield. RIC 417.

496 Trajan (98-117). £ Dupondius (27mm, 14.37g). Rome, AD
99-100. Radiate head r. R/ Abundantia seated to left on chair
formed of two cornucopiae, holding sceptre; SC in exergue. RIC I
428.

1

497 Trajan (98-117). £ As (26,9mm, 11.3g). Rome, AD 109-110.
Laureate bust right, slight drapery. R/ Salus seated left on throne,
holding patera from which she feeds a serpent coiled around and
rising from lighted altar, resting left arm on armrest. RIC 1l 515.

1

498 Trajan (98-117). &£ Sestertius (35mm, 26.3g). Rome, AD
107. Laureate bust right wearing aegis. R/ Securitas seated left,
holding sceptre pointed at globe. RIC Il 518; BMCRE pg. 171 note;
Cohen -; Banti, | Grandi Bronzi, 192. A Very Rare variety.

1

499 Trajan (98-117). £ Semis (24mm, 79g). £ Semis (24mm,
79g). Struck in Rome for circulation in Syria, AD 116. Radiate bust
right, folds of cloak on front shoulder and behind neck. R/ Oak
wreath with ties, large SC within. RIC 645.

1

500 Trajan (98-117). £ Quadrans (15mm, 2.68g). Rome, ca. 98-
102. Diademed bust of Hercules r., wearing lion skin. R/ Boar
walking r.; SC in exergue. RIC 702.



501 Hadrian (117-138). AR Denarius (18,3mm, 3.3g). Rome, AD
117. Laureate bust r., draped on far shoulder. R/ Concordia
seated left on throne, holding patera and resting elbow upon
statue of Spes, cornucopia below throne; CONCORD in exergue.
RIC 11 15.

1

502 Hadrian (117-138). AR Denarius (17,7mm, 3g). Rome.
Laureate bust of Hadrian r., slight drapery on far shoulder. R/
Felicitas seated left, holding caduceus and cornucopiae. RIC 120.

1

503 Hadrian (117-138). AR Denarius (18,8mm, 3.07g). Rome,
AD 128-circa 129. Laureate bust right, slight drapery. R/ Pudicitia
seated left on throne, drawing out veil, other hand on lap. RIC I
343.

1

504 Hadrian (117-138). AR Denarius (18,8mm, 3.08g). Rome,
AD 125. Laureate head r. R/ Libertas standing facing, head to left,
holding pileus and sceptre; LIB-PVB across fields. RIC 1l 371.

505 Hadrian (117-138). £ Dupondius (26,6mm, 14.2g). Rome,
AD 117. Radiate and cuirassed bust right, slight drapery on far
shoulder. R/ Concordia seated left, holding patera and resting
arm on small statuette of Spes standing on small column;
cornucopiae below seat. RIC Il 538b.

1

506 Hadrian (117-138). £ Semis (18mm, 3.94g, 6h). Rome,
125-8. Laureate and draped bust r. R/ Lyre. RIC Il 688. Green
brown patina



507 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (32,8mm, 24g). Rome.
Bare-headed, draped bust r. R/ Galley rowed left by five oarsmen:
at the bow a mast raking forward with flag and sails attached, at
the stern is a hortator and an arched cabin under a curved
aplustre; in exergue COS 1l PP. RIC Il 706. The reverse type refers
to Hadrian's return to Rome from his second great tour of the
empire.

1

508 Hadrian (117-138). £ Dupondius (27,2mm, 10.4g). Rome.
Draped bust r. R/ Galley r. RIC 718.

509 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (31mm, 23.6g). Rome, AD
134-134. Laureate bust r. R/ Aequitas standing left, holding scales
and sceptre; S-C in exergue. RIC 743.

510 Hadrian (117-138). £ Sestertius (31,5mm, 25.7g). Rome,
AD 136. Laureate head r. R/ Nemesis-Victory advancing right,
holding branch and raising fold of drapery to spit on chest. RIC Il
2288; Banti 720.

1

511 Sabina (Augusta, AD 128-136/7). &£ Sestertius (30,5mm,
23.7g9). Rome. Diademed and draped bust right, with queue and
stephane. R/ Pietas seated left, holding patera and scepter. RIC II
2525.

1

512 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (9mm, 3.1g). Rome.
Head laureate r. R/ Modius containing one poppy and two wheat
ears. RIC 58.



513 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (16,8mm, 3g).
Rome. Laureate head r. R/ Victory standing front, head left,
holding wreath and palm. RIC 111b.

514 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (18.3mm, 3q9).
Rome, AD 152-153. Laureate head r. R/ Fortuna standing right,
holding rudder set on a globe in right hand, and cornucopia in
left. RIC 11l 222.

1

515 Antoninus Pius (138-161). /£ Sestertius (33,5mm, 20.39).
Rome, AD 141-143. Laureate head r. R/ Victory flying left, holding
open wreath in both hands. RIC Il 655; Banti 513. Rare.

516 Antoninus Pius (138-161). £ As (27,2mm, 10g). Rome, AD
140. Laureate head r. R/ Janus standing facing, holding scepter.
RIC 11 693a.

517 Antoninus Pius (138-161). /&£ Sestertius (32mm, 23.48gq,
12h). Rome, 148-9. Laureate head r. R/ Crossed cornucopias from
which a grape bunch flanked by two grain ears hang, surmounted
by busts of two boys, vis-a-vis. Cf. RIC Ill 857. Fine

1

518 Antoninus Pius (138-161). AE Sestertius (32mm, 25.659),
Rome Mint, ca. A.D. 151/2. Laureate head of Antoninus Pius right.
R/ Emperor, togate and holding globe and roll, seated to left on
curule chair, crowned by Victory, flying to left; SC in exergue. RIC
889; C-969; BMCRE-1887.



519 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (26mm, 11.79).
Rome, AD 157-158. Radiate head r. R/ Annona standing to left,
holding corn-ears over modius with corn-ears on left and rudder,
on prow; S-C across fields. RIC [l 993.

1

520 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (26mm, 12g).

Rome, AD 156-157. Radiate head r.. R/ Providentia standing I.,

pointing with r. hand at large globe and holding scepte. RIC 970.
1

521 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17mm,
2.7g). Rome. Draped bust of Faustina Senior r. R/ Vesta standing
left, sacrificing with patera over altar and holding palladium. RIC
370.

1

522 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (16,9mm,
2.8g9). Rome, AD 138-139. Bust draped r. R/ Ceres, veiled,
standing left, holding corn-ears and torch. RIC 378.

523 Diva Faustina Senior (died AD 140/1). A& Sestertius
(25,5mm, 9.7g). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Vesta
standing 1., holding palladium and sceptre. RIC Ill 1124 (Pius).

524 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ As (24mm, 11.5g).
Rome. Draped bust r. R/ Vesta standing I., holding palladium and
sceptre. RIC 1l 1179 (Pius).

525 Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). /£ Sestertius (26mm,
18.79). Rome, AD 157-158. Bare head r. R/ Felicitas standing left,
holding caduceus and cornucopia. RIC Il 1344 (Pius).



526 Marcus Aurelius (Caesar, 161-180). AR Denarius (17,5mm,
2.9g9). Rome, AD 148-149. Bare head r. R/ Providentia standing
facing, head left, resting left arm on column and holding scepter,
pointing right hand to globe at feet to left. RIC Ill 446 (Antoninus
Pius).

1

527 Marcus Aurelius (Caesar, AD 139-161). &£ Sestertius
(30mm, 17,21g). Rome. Bareheaded, draped, and cuirassed bust
r. R/ Minerva seated right, holding spear and shield set on ground
to right. RIC Ill 1315 (Pius).

1

528 Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (18mm, 2.96q9).
Rome, AD 167-168. Lureate head r. R/ Providentia standing to
left, pointing wand at globe at feet and holding sceptre. RIC Il
176.

1

529 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (31mm, 26.84q,
11h). Rome, AD 164. Laureate head r. R/ Mars standing r., holding
spear and resting hand on shield set on ground. RIC lll 861. Green
patina, Good Fine - near VF

1

530 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (28,6mm, 20q9).
Rome, AD 178. Laureate head r. R/ Felicitas standing left, holding
caduceus and scepter. RIC Il 1227.

531 Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (17,4mm, 3.19).
Rome. Laureate head r. R/ Victory advancing right, holding
wreath and palm over shoulder.

532 Divus Marcus Aurelius (died AD 180). £ Sestertius (31mm,
21.84g, 6h). Rome, AD 180. Bare head r. R/ Eagle standing r.,
head I., on garlanded altar. RIC Ill 657 (Commodus). Good Fine



533 Faustina Junior (Augusta, 161-180). AR Denarius (17mm,
2.79g, 12h). Rome, 161-164. Draped bust r. R/ Pulvinar on which
are Commodus and Antoninus. RIC Il 711 (Aurelius); RSC 190. VF

1

534 Lucius Verus (161-169). £ Sestertius (33mm, 22.7g). Rome.
Bare head r. R/ Marcus Aurelius, togate, on the left, and Lucius
Verus, togate, on the right, standing facing each other and
clasping their right hands, each holding a scroll in his left hand.
RIC 1308.

1

535 Lucius Verus (161-169). £ Sestertius (33mm, 23.9609).
Rome mint. Struck under Marcus Aurelius and Lucius Verus, AD
164. Laureate and cuirassed bust right R/ Lucius Verus seated left
on curule chair set on low platform, left hand on parazonium at
side, extending right hand to place diadem on head of King
Sohaemus, who stands left in front of platform and raises his
hand to adjust diadem; in background on platform, on left, Prefect
of the Praetorium standing right, holding spear, and, on right, two
officers standing left. RIC Ill 1371 (Aurelius); MIR 18, 92-16/35;
Banti 98. The reverse records the re-installation of Gaius Julius
Sohaemus as king of Armenia. Sohaemus, a member of the royal
household of the Syrian caravan city of Emesa, was originally
crowned as king by Antoninus Pius in AD 144, an event also
recorded on that emperor's coins. In AD 161, the Parthians
invaded Armenia and drove him into exile. An offensive led by
Verus cleared out the Parthians and re-established the pro-
Roman regime of Sohaemus, who is seen here receiving his
crown.

1

536 Lucius Verus (161-169). £ Sestertius (29,2mm, 22.79).
Rome, AD 168-169. Laureate head r. R/ Fortuna seated left,
holding rudder and cornucopia. RIC Ill 1476 or 1483 (Aurelius).



537 Commodus (177-192). £ As. Rome, AD 183. Laureate head
right. R/ Roma standing left, holding Victory and spear; S-C across
fields. RIC 360.

538 Commodus (177-192). &£ Sestertius (31mm, 28.1g). Rome,
AD 188. Laureate head r. R/ Fortuna seated left, holding rudder
on globe and cornucopia. RIC Il 513; Banti 73.

539 Commodus (177-192). A Sestertius (29,6mm, 20.89g).
Rome, AD 189. Laureate head r. R/ Pax seated left, holding olive
branch and scepter. RIC Ill 548.

540 Commodus (177-192). £ As (23,3mm, 9.5g). Rome, AD
190. Laureate head r. R/ Commodus driving triumphal quadriga
left, holding eagle-tipped scepter. Cf. RIC 577.

541 Crispina (Augusta, 178-182). AR Denarius (8,9mm, 2.99).
Rome, AD 178-182. Draped bust r. R/ Venus standing I., holding
an apple and drawing drapery from left shoulder. RIC 286a
(Commodus).

1

542 Crispina. Augusta (178-182). £ Sestertius (31mm, 25.02 g).
Rome mint. Struck under Commodus. Draped bust right R/
Laetitia standing left, holding wreath and rudder set on globe. RIC
11 669 (Commodus); MIR 18, 14-6a; Banti 10.

1

543 Crispina (Augusta, 178-182). £ As (24,7mm, 10.1g). Rome.
Draped bust r.R/ Venus seated left, holding Victory and scepter.
RIC 11l 686 (Commodus).



544 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16,6 mm, 3.33
g). Rome, AD 194. Laureate head r. R/ Liber (Bacchus) standing
left, holding oenochoe and thyrsus; at feet to left, panther seated
left, head turned to catch drops of wine falling from oenochoe.
RIC 32.

1

545 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17,7mm, 3g).
Rome, AD 195. L SEPT SEV PERT AVG IMP V, laureate head right.
R/ P M TR P Il COS Il P P, Mars advancing right, holding trophy
and spear. RIC 60.

1

546 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17,5mm, 3.19).
Rome, AD 197/8. Laureate head of Septimius Severus r. R/
Annona standing facing, head left, resting foot on prow, holding
grain ears and cornucopiae. RIC 107.

1

547 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (15mm, 3.49).
Laodicea ad Mare?, AD 197. Laureate head r. R/ Sol standing left,
raising right hand and holding whip in left. RIC 492.

548 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16,7mm, 3g).
Laodicea ad Mare, AD 197. Laureate head of Septimius Severus r.
R/ Fortuna standing left, holding rudder on globe and
cornucopiae. RIC 493.

1

549 Septimius Severus (193-211). £ As (23,8mm, 6.6g). Rome,
AD 195-196. Laureate head r. R/ Mars, naked, standing half-right,
holding spear and resting left hand on shield on the ground;
cuirass at foot left. RIC 716.



550 Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (19,2mm,
3.5g). Draped bust r. R/ Veiled figure of Pudicitia seated left, with
hand on her breast and holding sceptre. RIC 575.

551 Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (17,6mm,
2.49g). Laodicea ad Mare. Draped bust r. R/ Diana standing left,
with crescent on shoulders and holding torch in both hands. RIC
638 (Severus).

1

552 Caracalla (188-217). £ Sestertius (30mm, 23.38g). Rome,
AD 213.Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars standing
to left, holding Victory and leaning on shield, spear against arm
and seated captive to left. RIC IV 496b. Heavy tooled smoothed
and repatinated.

1

553 Plautilla (Augusta, AD 202-205). AR Denarius (18,2mm,
3.35g). Rome. Draped bust r. R/ Pietas standing facing, head
right, holding scepter and child. RIC 367.

554 Plautilla. Augusta (202-205). AR Denarius (18,2mm, 2.79).
Rome. Draped bust r. R/ Pietas standing right, holding sceptre
and child. RIC 367; RSC 16.

555 Julia Soaemias. (Augusta, AD 218-222). £ As (24,8mm,
8.79). Rome. Draped bust r. R/ Venus Caelestis, draped, standing
left, holding apple in right hand and scepter in left; star low in
right field. RIC IV 404 (Elagabalus).



556 Elagabal (218-222). AR Denarius (17,4mm, 2g). Rome.
Laureate and draped bust r. R/ Sol, radiate and with flying cloak,
advancing left, raising right hand and holding whip in left; in left
field, star. RIC IV 40.

1

557 Elagabal (218-222). AR Denarius (17,6mm, 1.6g). Rome.
Laureate, draped bust right, with horn. R/ Elagabalus standing
left, holding club and sacrificing over altar with patera; star in left
field. RIC 146.

1

558 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). £ Sestertius (29,8mm,
22.79). Diademed and draped bust r. R/ Venus seated left on
throne, holding statuette and sceptre. RIC IV 701.

559 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). /£ Sestertius (29.5mm,
20.30qg, 12h). Rome, AD 224. Draped bust r., wearing stephane.
R/ Venus seated |. on throne, holding statuette of Cupid and
sceptre. RIC IV 701 (Alexander). Fine

1

560 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 3g).
Rome. Laureate and draped bust r. R/ Jupiter, cloak behind and
over right arm, standing left, holding thunderbolt in right hand
and sceptre in left hand. RIC 19.

1

561 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 2.19).
Laureate and draped bust r. R/ Aequitas standing facing, her head
turned to left, holding scales in her right hand and curnucopia in
her left. RIC 78.

1

562 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (17,7mm, 3g).
Rome. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Jupiter in
fighting stance left, head right, hurling thunderbolt and holding
eagle. RIC IV 238.



563 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (). Antioch, AD
222. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Fortuna standing
to left, holding rudder on globe and cornucopiae; star in left field.
RIC IV 263.

1

564 Severus Alexander (222-235). &£ Sestertius (28,7mm,
18.8g). Rome, AD 228. Laureate bust right, slight drapery. R/
Roma seated left, holding Victory and scepter; shield at side. RIC
IV 602.

1

565 Severus Alexander (222-235). /E Sestertius (29,2mm,
18.29). Rome, AD 222-231. Laureate head right, slight drapery on
left shoulder. R/ Romulus walking right, carrying spear and
trophy; S-C across fields. RIC 626b.

1

566 Severus Alexander (222-235). /& Sestertius (30mm, 15.33g,
12h). Rome, AD 232. Laureate bust r., slight drapery. R/ Spes
advancing I., holding flower and raising hem of skirt. RIC IV 648.
Good Fine - near VF

1

567 Maximinus | (235-238). &£ Sestertius (29mm, 16.6g). Rome,
AD 236-237. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Fides
standing left, holding signum in each hand; S C across field. RIC
IV 78; BMCRE 139; Banti 4.

1

568 Maximinus | (235-238). £ Sestertius (31mm, 19.24qg, 12h).
Rome, 236-7. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Fides
standing |., holding signum in each hand. RIC IV 78. Good Fine

569 Gordian Ill (238-244). AR Antoninianus (21mm, 3.91q).
Rome. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing
to left holding wreath and anchor. RIC IV 86.



570 Gordian Ill (238-244). AR Denarius (20,5mm, 2.8g). Rome,
AD 241-243. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Laetitia
standing facing, head left, wreath outstretched in right hand,
resting left hand on grounded anchor. RIC IV 113.

1

571 Gordian lll (238-244). AR Denarius (10,4mm, 2.8g). Rome,
AD 241-242. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Diana
Lucifera standing right holding long, lighted torch. RIC 127.

572 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22,6mm, 3.99).
Rome. Radiate, draped, cuirassed, r. R/ Providentia, draped,
standing left, holding wand in right hand over globe set on
ground and sceptre in left hand. RIC 150.

1

573 Gordian lll (238-244). £ As (26,5mm, 10.39g). Laureate and
draped bust r. R/ libertas standing |., holding abacus and
cornucopia. RIC 270a.

574 Gordian Il (238-244). /£ Sestertius (29,5mm, 17.3g). Rome,
AD 241-243. Laureate, cuirassed and draped bust r. R/ Laetitia
standing 1., holding wreath and leaning on anchor; in field, S - C.
RIC 300a; C 122.

1

575 Philip | (244-249). AR Antoninianus (10,7mm, 3g). Rome.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing front,
head to left, holding long caduceus in her right hand and
cornucopiae in her left. RIC 5.

1

576 Philip | (244-249). AR Antoninianus (20,6mm, 3.1g).
Commemorating the 1000th anniversary of Rome. Rome, AD 248.
Radiate, draped, and cuirassed bust right. R/ Antelope walking
left; in ex., UL. RIC IV 21



577 Philip | (244-249). AR Antoninianus (21,4mm, 3.8g). Rome,
AD 246-247. Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Roma
seated left on shield, holding Victory and long sceptre. RIC 44b;
RSC 169.

1

578 Philip | (244-249). AR Antoninianus (23,6mm, 3.9g). Rome,
AD 245. Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Securitas
seated left holding baton and long scepter. RIC 48b.

579 Philip | (244-249). AR Antoninianus (23,4mm, 4.5g) Rome.
Bust of Philip I, radiate, draped and cuirassed, r. R/ Laetitia,
draped, standing I., holding wreath in r. hand and rudder in I.
hand. RIC 136b.

1

580 Philip | (244-249). A& Sestertius (29mm, 18.11g, 12h).
Rome, AD 244. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing r., holding wreath and palm frond. RIC IV 191a. Green
patina, Good Fine

1

581 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). £ Sestertius (28mm,
17.39). Rome, AD 247. Draped bust right, wearing stephane. R/
Concordia seated left, holding patera and double cornucopia. RIC
IV 203e.

1

582 Philip Il (Caesar, 244-247). AR Antoninianus (22,6mm,
3.69g). Antioch. Radiate, draped and cuirassed bust of Philip Il r. R/
Felicitas standing left, long caduceus and cornucopia. RIC 232.

583 Philip Il (247-49). AR Antoninianus (22,8mm, 3.56q).
Antioch, AD 249. IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Felicitas standing left, holding long caduceus
and cornucopiae. RIC 235.



584 Trajan Decius (249-251). AR Antoninianus (22,8mm, 4.39).
Rome, AD 250. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Decius
on horseback riding left, left hand raised in salute and right hand
holding a scepter. RIC 11b

1

585 Trajan Decius (249-251). A Sestertius (28mm, 15.5g).
Rome, AD 249-251. Laureate and cuirassed bust r., R/ Victory
advancing |., holding wreath and palm-branch. RIC 126d; C 117.

1

586 Herennius Etruscus (Caesar AD 249-251). AR Antoninianus
(20mm, 4.3g). Rome. Radiate and draped bust r. R/ Herennius
standing left, holding baton and spear. RIC 147c (Decius); RSC
26.

1

587 Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (21,2mm,
3.99). Antioch. Radiate, draped and cuirassed bust r, R/ Mars,
helmeted, advancing left, holding branch in his right hand and
spear with his left. RIC 85.

1

588 Trebonianus Gallus (251-253). &£ Sestertius (28mm, 17,39).
Rome, AD 251-253. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Salus standing r., feeding snake held in arms. RIC 121a.

589 Valerian | (253-260). Bl Antoninianus (21,4mm, 3.1q).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Liberalitas seated |I.,
holding abacus and cornucopia. RIC 101.

590 Valerian | (253-260). £ Sestertius (28,5mm, 13g). Rome.
Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Virtus standing left,
holding shield and spear. RICV 177.



591 Valerian | (253-260). &£ Antoninianus (23mm, 3.89).
Antioch. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing left, holding caduceus and cornucopia. RIC 283.

592 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (21mm, 2.89).
Cologne, AD 257-258. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Victory standing right on globe, holding trophy over left shoulder
and wreath in right hand; two captives flanking globe. RIC 49.

1

593 Gallienus (253-268). £ Sestertius (30mm, 19g). Rome, AD
256. Laureate and cuirassed bust r. R/ Emperor standing left,
raising kneeling figure and holding sceptre. RIC V 236; MIR 36,
111n; Banti 55.

1

594 Gallienus (253-268). £ Sestertius (28mm, 19.71g). Rome,
AD 253-254. Laureate and cuirassed bust r. R/ Victory standing
left, holding wreath and palm frond. RIC V 243.

595 Gallienus (253-268). £ Antoninianus (21,2mm, 3.19).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Valerian and Gallienus
standing facing one another sacrificing over altar, one holds
eagle-tipped sceptre, the other a parazonium. RIC 447.

1

596 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (21,6mm, 2.69).
Samosata, AD 256-260. Radiate, draped and cuirassed bust of
Gallienus to right. R/ Gallienus and Valerian standing facing one
another, sacrificing over altar. RIC 447.

1

597 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (20mm, 2.07g). Rome,
AD 265-268. Radiate head r. R/ Fortuna standing to left, holding
rudder and cornucopiae; S in right field. RIC V.1 572.



598 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (20mm, 4.30g). Siscia,
AD 266-267. Radiate head of Gallienus r. R/ Salus standing facing,
head left, holding scepter and feeding snake rising from altar to
left, P in right field. Gébl 1462b; RIC 581; RSC 934.

1

599 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (21,4mm, 2.89).
Antioch, 263. Radiate, draped and cuirassed bust of Gallienus to
right. R/ Jupiter standing facing, head turned to right, holding
scepter and thunderbolt; star below. RIC 645.

1

600 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (22mm, 3.29).
Cyzicus, AD 268. Radiate and draped bust r,. R. Trophy between
two captives; SPQR in exergue. RIC 675.

601 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (21,4mm, 3.89).
Radiate, draped bust r. R/ Soldier standing left, holding shield and
spear; in ex., star. RIC V-1 (S), Asian Mint 668; Goebl 1617i
Antioch; Sear 10402.

1

602 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (22mm, 3.73g). Rome.
Radiate head r. R/ Annona standing I., holding anchor and corn-
ears over modius; Q. MIR 488f.

1

603 Salonina (Augusta, 254-258). £ Antoninianus (21,7mm,
3.69). Diademed, draped bust right on crescent. R/ Concordia,
seated left, holding patera and cornucopiae. RIC 2 var.; MIR 542p.

1

604 Salonina (Augusta, 254-268). AR Antoninianus (20,8mm,
3.59). Antioch, AD 255-257. Draped bust r., wearing stephane
and set on crescent. R/ Pudicitia standing facing, head left, raising
hand and holding transverse scepter. RIC V 65.



605 Salonina (254-268). /£ Antoninianus (20mm, 3g). Diademed
and draped bust r., set on crescent. R/ Juno standing left, holding
patera in her right hand and long vertical scepter with her left;
peacock at her feet to left; in field to left, star. RIC 92.

1

606 Quietus (Usurper, 260-261). Bl Antoninianus (21,4mm,
4.6g). Samosata. Draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter seated
left, holding patera in his right hand and long scepter in his left;
at feet to left, eagle standing left, head to right; in field to left,
star. RIC 6.

1

607 Victorinus (269-271). Romano-Gallic Emperor. A
Antoninianus (19mm, 2.70g). Colonia Agrippinensis (Cologne).
Radiate and cuirassed bust r. R/ Pietas standing left sacrificing
over lit altar to left. RIC V 57.

1

608 Victorinus (269-271). Romano-Gallic Emperor. ZA
Antoninianus (17mm, 2.869g). Treveri mint. Radiate, draped, and
cuirassed bust r. R/ Sol advancing left, extending arm and holding
whip; star in left field. RIC 114.

1

609 Tetricus | (271-274). Romano-Gallic Emperor. A
Antoninianus (18mm, 3g). Cologne, AD 272-273. IMP C TETRICVS
P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing
left, holding wreath and palm. RIC 56.

1

610 Tetricus | (271-274). Romano-Gallic Emperor. £
Antoninianus (20mm, 4.11g). Cologne 272-3 AD. Radiate
cuirassed bust. R/ Hilaritas standing holding palm and cornucopia.
RIC 80.



611 Tetricus Il (273-274). Roman-Gallic Emperor. A&
Antoninianus (17mm, 1.89g). Colonia Agrippensis or Treveri
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pontifical implements:
sprinkler, simpulum, jug and lituus. RIC 259.

1

612 Aurelian (270-275). A& Antoninianus (22,5mm, 4qg).
Mediolanum, AD 271. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Emperor in military dress standing right, holding short sceptre in
left hand, receiving a globe from Jupiter standing left, holding
long sceptre in left hand. RIC online temp. 1429.

1

613 Aurelian (270-275). & Antoninianus (22,2mm, 3.49).
Serdica, AD 274. Radiate and cuirassed bust right. R/ Sol standing
left raising hand and holding globe between two seated bound
captives; treading with right foot on captive on left; in exergue,
XXI-T-. RIC 308.

1

614 Tacitus (275-276). A& Antonininanus (21,7mm, 3.49).
Ticinum, AD 275. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Felicitas standing facing, head left, holding scepter and caduceus;
V. RIC 140.

1

615 Florianus (276). £ Antoninianus (22,7mm, 3.59). Siscia, 3rd
officina. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing left, sacrificing from patera over lighted altar and
holding long caduceus. RIC 61.

1

616 Probus (276-282). Bl Antoninianus (10mm, 2g). Rome.
Radiate, helmeted, cuirassed bust left, holding spear and shield.
R/ Emperor riding left, holding sceptre and raising right hand,
bound captive before horse. Mintmark R star S. RIC 157.



617 Probus (276-282). £ Antoninianus (21,3mm, 3g). Serdica.
Radiate and cuirassed bust r. R/Probus, holding shield and
spearing fallen enemy to right, riding horse r.; in ex. KAA. RIC
880.

1

618 Probus (276-282). Bl Antoninianus (22,5mm, 3.59). Serdica,
AD 276-282. Radiate and draped bust left. R/ Sol in spread
quadriga, holding whip; KAH in exergue. RIC 864.

619 Probus (276-282). £ Antoninianus (22,2mm, 3.4g). Cyzicus.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing right,
holding eagle-tipped sceptre, receiving globe from Jupiter
standing left, holding sceptre; V in lower centre; XXI star below.
RIC 905.

1

620 Carus (282-283). £ Antoninianus (21,8mm, 3.7g). Rome.
Radiate, cuirassed bust r. R/ Virtus standing left, holding spear
and resting hand on shield; in ex., RI. RIC V 45.

621 Carinus (283-285). £ Follis (22,3mm, 3.5g). Rome. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Aeternitas standing facing, head
left, holding phoenix on globe and lifting robe; KAl in exergue.
RIC V 249.

1

622 Diocletian (284-305). £ Antoninianus (21,6mm, 2.89).
Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing facing,
head left, nude, Victory right on globe in raised right hand,
scepter grounded in left hand, eagle standing left at feet to left,
head right; XXIB in exergue. RIC V 169.



623 Diocletian (284-305). Bl Antoninianus (24,2mm, 3.39).
Siscia, AD 289-290. Radiate and cuirassed bust r. R/ Diocletian
standing right, holding sceptre, facing Jupiter standing left,
holding sceptre and sacrificing from patera over altar; in I. field,
A; in ex., dot XXIl dot I. RIC V 263.

1

624 Diocletian (284-305). £ Radiate (21mm, 3.29). Heraclea,
AD 295-296. Radiate, draped and cuirassed bust to right. R/
Emperor standing to right, receiving Victory on globe from Jupiter
standing to left and leaning on sceptre; HA in central field. RIC VI
13.

1

625 Diocletian (284-305). /&£ Follis (27mm, 8.64g, 6h). Heraclea,
C. 296-297. Laureate head r. R/ Genius standing |., holding patera
and cornucopiae; HTT. RIC VI 17a.

626 Maximianus (286-305). &£ Follis (27mm, 7.6g). Londinium,
AD 300-305. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius standing
left, with modius on head, holding patera and cornucopia. RIC 6b.

1

627 Maximianus (286-305). /A Radiate (21,7mm, 2.99).
Heraclea, AD 295-6. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Prince standing r. in military dress, receiving small Victory on
globe from Jupiter standing |., leaning on sceptre; HB between.
RIC VI 14.

1

628 Maximianus (286-305). /£ Radiate (22,2mm, 3.5g). Cyzicus.
Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Jupiter presents Victory
on a globe to Maximianus, KE between. RIC 16b.



629 Carausius (286-293). Romano-British Emperor. A&
Antoninianus (20mm, 1.74g). Uncertain mint. Radiate, draped,
and cuirassed bust right / PA X AVG, Pax standing left, holding
rudder and cornucopia. RIC V 924.

1

630 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (26,4mm, 99).
Aquileia, AD 297-298. Laureate head of Constantius | r. R/ Genius
standing left, wearing modius, holding patera and cornucopia;
AQr in exergue. RIC 26a.

1

631 Constantius | (Caesar, A.D. 293-305). /&£ Follis (25,8mm,
9.5g). Rome, AD 299. Laureate head r. R/ Genius standing left,
wearing modius, holding patera and cornucopia; T* in exergue.
RIC 95a.

1

632 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (13,3mm, 9.1q).
Cyzicus, AD 297-299. Laureate head r. R/ Genius standing facing,
head left, holding patera and cornucopiae; KB. RIC 11a.

633 Galerius (Caesar, 293-305). £ Radiate (10,6mm, 3.19).
Cyzicus. Radiate and cuirassed bust r. R/ Jupiter presents Victory
on a globe to Maximianus, between KA. RIC 18b.

634 Allectus (293-296). Romano-British Emperor. £ Quinarius
(19mm, 2.98g). Londinium. Radiate and cuirassed bust r. R/
Galley right; QL in exergue. RIC 55.



635 Galerius (305-311). &£ Follis (24,8mm, 6.3g). Thessalonica.
Laureate head of Genius. R/ Genius standing facing, modius on
head left, nude but for chlamys over left shoulder, pouring liquors
from patera in right hand, cornucopia in left; star in left field, I in
right field, *SMeTSe in exergue. RIC VI 30a.

1

636 Galerius (305-311). A& Follis (25mm, 6,15g). Uncertain mint.
Laureate head r. R/ Genius standing left, pouring liquid from
patera and holding cornucopia; in ex., dot HTA dot. Cf. RIC VI 37a
(Heraclea).

1

637 Maxentius (306-312). £ Follis (26mm, 5.4g). Ticinum.
Laureate head r. R/ Roma seated facing, head left, holding globe
and sceptre, in hexastyle temple with an empty pediment and
knobs as acroteria; PT in exergue. RIC 95.

1

638 Maxentius (307-312). £ Follis (25mm, 6.5g). Aquileia, AD
307. Laureate head r. R/ Roma, holding spear, seated left on
shield, presenting globe to Maxentius standing right, holding
spear; all within tetrastyle temple with Victories as acroteria and
she-wolf and twins in pediment; AQP. RIC VI 113.

1

639 Maximinus Il (Caesar, 305-309). &£ Follis (28mm, 7.68q,
12h). Heraclea, AD 305-307. Laureate head r. R/ Genius standing
l., holding patera and cornucopiae; dot HTA dot. RIC VI 36.

640 Maximinus Il (309-313). A& Follis (25,7mm, 7.5q).
Thessalonica, c. 309-310. Laureate bust r. R/ Genius standing |.,
holding patera and cornucopiae; in left field, star; in right field, A;
in exergue, *SM*TSe. RIC VI 32a. Rare.



641 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (20mm, 2.639).
Londinium. Circa AD 314. Laureate and cuirassed bust r. R/ Sol
standing left, raising hand and holding globe; S-F//PLN. RIC VII 10.

1

642 Constantine | (307/10-337). /& Follis (20,9mm, 3.69).
Treveri, AD 316. Laureate and cuirassed bust r. R/ Radiate Sol
standing left, raising hand in salute and holding globe; T- F across
fields, ATR in exergue. RIC 102.

1

643 Constantine 1 (307/310-337). A Follis (18mm, 3.06q9).
Arelate. Laureate head r. R/ VOT XX in wreath. / S star AR. RIC
252.

644 Constantine | (307/310-337). A& Follis (19mm, 3.13g, 6h).
Arelate, 322-3. Laureate head r. R/ VOT / XX in two lines; all
within wreath; S-star-AR. RIC VII 252. Small-flan crack, some
silvering, near EF

1

645 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (18mm, 2.5g). Rome,
314. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing I.
holding globe and raising r. hand; R-F//R-star-Q. RIC VII 19.

646 Constantine | (307/310-337). £ (16mm, 2.38g). Nicomedia,
AD 330-335. City Commemorative series. Helmeted and
cuirassed bust I. R/ She-wolf standing left, suckling the twins
Romulus and Remus; three pellets between two stars above;
SMNT in exergue. RIC 195.

1

647 Constantine | (307/310-337). £ Follis (17mm, 3.519).
Siscia, 318-9. Helmeted and cuirassed bust r. R/ Two Victories
facing and inscribing VOT PR on shield placed on altar; ?SIS. RIC
VIl 54.



648 Constantine | (307/10-337). & Follis (18,7mm, 2.89). Siscia.
Helmeted and cuirassed bust r. R/Vexillum inscribed VOT / XX in
two lines; bound captive to left and right; S - F // TSIS (star). RIC
109.

1

649 Constantine | (307/10-337). & Follis (19,6mm, 3.79). Siscia.
Helmeted and cuirassed bust r. R/ Bound captives seated on
either side of standard inscribed VOT/XX in two lines; S-
F/HL//ESIS*. RIC VII 120.

1

650 Constantine | (307/10-337). AE Follis (18mm, 3.309). Siscia.
CONSTANTINVS AVG. Laureate head right. R/ PROVIDENTIAE
AVGG / A SIS (crescent). Camp gate, with two turrets and pellets
in top row; star above. RIC 214.

1

651 Constantine | (307/310-337). /&£ Follis (18mm, 3.18g, 6h).
Sirmium, 324-5. Laureate head r. R/ Victory walking r., holding
trophy and palm; captive below; SIRM. RIC VII 48. Brown patina,
Good VF

1

652 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (9,4mm, 2.79).
Thessalonica, AD 326-328. Laureate head r. R/ Camp gate;
dot//SMTSE. RIC VII 153.

653 Constantine | (307/10-337). AE follis (19 mm, 2.89 g, 11 h).
Nicomedia mint, Struck A.D. 325-326. Laureate head of
Constantine | r. R/ Camp gate; no door; two turrets atop gate; star
in field above; in ex. MNE. RIC VII 121.

1

654 Divus Constantine | (died 337). £ Follis (15mm, 1.829).
Alexandria. DV CONSTANTINVS PT AVGG. veiled bust of
Constantinus I. right. R/ VN - MR. Constantinus standing in Toga
right.



655 Constantine | (307/10-337). Commemorative Series. A
Follis (18mm, 2.3g). Thessalonica, Helmeted and draped bust of
Roma I. R/ She-wolf standing r., suckling the twins Romulus and
Remus; two stars above; SMTSE. RIC VII 187.

1

656 Constantine | (307/10-337). Commemorative Series. A&
Follis  (18,7mm, 2.6g). Thessalonica. Draped bust of
Constantinopolis to left, wearing plumed helmet and holding
scepter in left hand. R/ Victory standing left, with right foot upon
prow, holding sceptern in right hand and resting left upon shield;
SMTSA in exergue. RIC 188.

1

657 Constantine | (307/10-337). Commemorative series, c. 330-
354. £ (18mm, 2.01g). Constantinople. Helmeted, laureate and
draped bust of Constantinopolis left, holding sceptre. R/ Victory
standing left on prow, holding spear and resting on shield. RIC 63.

1

658 Constantine | (307/10-337). Commemorative city series. &
(17mm, 2.17g, 6h). Cyzicus. Helmeted and draped bust or Roma
I. R/ She-wolf standing |., head turned r., suckling the twins
Romulus and Remus; two stars above; *SMKT. RIC VII 106. VF

1

659 Divus Constantine | (died 337). £ (14,8mm, 1.3g). Antioch,
AD 337-340. Veiled head of Constantine r. R/ Constantine in
quadriga r.; star and manus Dei above; SMANH. RIC VIII 37.

660 Licinius | (308-324). &£ Follis (20,4mm, 3.69). Trier, AD 313-
315. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius standing left,
holding patera and cornucopia; T-F in fields, PTR in exergue. RIC
58.



661 Licinius | (308-324). £ Follis (27,2mm, 5.5g). Thessalonica.
Laureate head r. R/ Genius standing |., holding patera and
cornucopiae; star-E//SMeTSe. RIC VI 30b.

662 Licinius | (308-324). £ Follis (10,8mm, 3.99). Heraclea, AD
313. Laureate head r. R/ Jupiter standing left, holding Victory on a
globe and scepter, eagle at feet left, captive at feet right; A in
right field; SMHT in exergue. RIC 73.

1

663 Licinius | (308-324). /£ Follis (19mm, 3.2g). Antioch.
Laureate bust I., wearing imperial mantle, holding mappa, globe,
scepter. R/ Jupiter standing left, holding Victory on globe and
scepter; captive to left; A/SMANT. RIC VII 27

1

664 Helena (Augusta, 324-328/30). £ Follis (18mm, 3.01g, 6h).
Antioch, 328-9. Diademed and draped bust r. R/ Securitas
standing |., holding olive branch; ¢«SMANTB. RIC VII 82. Brown
patina, VF - Good VF

1

665 Crispus (Caesar, 317-326). £ Follis (19mm, 2.49). Siscia,
AD 319. Laureate, draped and cuirassed bust of Crispus r. R/ Two
Victories standing, facing each other, between them they hold a
shield inscribed VOT / PR in two lines above small garlanded altar
decorated with pellet // ESIS -. RIC 66.

1

666 Constantine Il (Caesar, 316-337). /&£ Follis (18mm, 2.74q,
6h). Lugdunum, 319-320. Laureate, draped and cuirassed bust r.,
seen from behind. R/ Two Victories standing facing one another,
supporting shield inscribed VOT/PR in two lines atop altar; seated
captives below. RIC VIl 76. Rare, near VF



667 Constantine Il (Caesar 316-337). &£ Follis (17,7mm, 2.99).
Thessalonica. Laureate head r. R/ Legend in three line within
wreath

668 Constantine Il (Caesar, 325-326). &£ Follis (18,5mm, 2.99).
Antioch. Laureate, draped and cuirassed bust |I. R/ Camp gate
with two turrets, star above, * in doorway, SMANTA. RIC 73.

669 Delmatius (Caesar, 335-337). £ Follis (16,4mm, 1.4q).
Siscia, AD 335-336. Laureate draped bust r. R/ Two soldiers
bearing spears and shields to either side of a standard; ASIS in
exergue. RIC 256.

1

670 Constans (337-350). £ Follis (19,5mm, 3.5g). Rome, AD
348/9. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Constans
left, holding globe. R/ Soldier striding to right, head left, leading
youth from hut beneath tree and holding spear with point
downward between his legs // R (star) S. RIC 140.

1

671 Magnentius (350-353). £ (21mm, 4.68g). Siscia. Draped
bust r. R/ Emperor standing left, holding Victory and labarum;
BSIS. RIC -.

672 Delmatius (Caesar, 335-337). £ Follis (16,4mm, 1.4q).
Siscia, AD 337. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Two
soldiers holding spears and standing on either side of standard;
BSIS *. RIC VII 266.

1

673 Constantius Il (Caesar, 324-337). £ (17mm, 3.46g, 6h).
Nicomedia, 324-5. Laureate, draped and cuirassed bust [. R/
Camp-gate with two turrets, star above; MNA. RIC VIII 124.



674 Constantius Il (337-361). &£ Follis (22mm, 4.49). Siscia.
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r.; A behind; star
before. R/ Constantius standing facing, head left, holding labarum
and spear, to right, crowning Victory standing left and holding
palm frond, A in left field, *ESISe in exergue. RIC 286.

1

675 Julian Il ( 360-363). AR Siliqua (13mm, 1.27g). Arelate, AD
361-363. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ VOT /
X / MVLT / XX within wreath; eagle in medallion above. RIC VI
3009.

1

676 Julian Il (360-363). Nicomedia mint. Double Maiorina (28mm
8.76g) DN FL CL IVLIANVS PF AVG. Diademed, draped and
cuirassed bust right. R/ SECVRITAS REIPVB / NIKG. Bull standing
to right, two stars above. RIC 121

1

677 Valens (364-378). /& Follis (18,7mm, 2g). Aquileia.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing left
with wreath and palm branch; in ex., SMAQS. RIC IX 12b.

678 Valens (364-378). £ (16,5mm, 1.7g). Nicomedia, AD 364-
367. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
walking right, glancing to left, holding labarum and dragging
captive; SMNA in exergue. RIC 9c.

1

679 Theodosius | (379-395). £ (8,8mm, 2g). Thessalonica.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right R/
Constantinopolis, turreted, seated facing, head right, holding
spear in right hand and resting left on knee; in ex., TES. RIC IX 38.
Rare.



680 Theodosius | (379-395). AR Siliqua (17mm, 1.569).
Constantinople, c. AD 389. Diademed, draped bust r. R/ VOT X
MVLT XX in wreath. RIC 77b.

681 Arcadius (383-408). £ (7mm, 1.5g). Cyzicus, AD 378-383.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ VOT V within
wreath; SMKA. RIC IX 20d.

682 Arcadius (383-408). £ (15,5mm, 2.2g). Cyzicus, AD 395-
401. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing I., head r., holding spear and resting on shield; behind,
Victory standing I., holding palm branch and crowning emperor
with wreath; in ex., SMKA. RIC X 66.

1

683 Theodosius Il (402-450). £ Follis (8,3mm, 1.6g). Diademed,
helmeted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear
and shield decorated with cross. R/ Constantinopolis seated
facing on throne, head right, with foot set upon prow, holding
sceptre and crowning Victory on globus, ANTI. RIC 100. Rare.

1

684 Marcian (450-457). £ (11mm, 0.82g). Heraclea(?). Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within
wreath. Cf. RIC X 537. Near VF

685 Marcian (450-457). A& Nummus (9mm, 0.409g).
Constantinople. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Cross above monogram of Marcian, all within wreath; CON. RIC X
545,



686 Leo | (457-474). £ Nummus (10mm, 1g). Constantinople.
Diademed, draped and cuirassed bust of Leo | r. R/ Emperor
standing facing, head left, holding long cross and placing hand on
head of captive; star in left field. Cf. RIC 702-703.

1

687 Zeno (476-491). £ Nummus (9mm, 0.92g). Constantinople
or Cyzicus, AD 476-491. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Monogram of Zeno within wreath; mintmark in exergue.
RIC 961, 963 or 966.

1

688 Vandals. Thrasamund. £ (10mm, 0.60g). Carthage, AD 496-
523. Bust right. R/ Victory standing left. MEC 19-20; BMC Vandals
pl. 3, 14; Ladich p. 36, 6.

689 Vandals(?). Uncertain, c. 5th century. £ (11mm, 0.689).
Diademed, draped and cuirassed bust right; all within beaded
border. Palm tree with fruits; all within beaded border. Cf. Wroth
68-72.

1

690 Anastasius | (491-518). £ Nummus (9mm, 0.65g, 9h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF - Good
VF

1

691 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi (33,6mm, 15.99).
Constantinople. Diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Large
M; cross above, stars flanking; €//CON. Sear 19.

692 Justin | (518-522). £ 20 Nummi (23mm, 7.79g). Pearl
diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Large K, N-I to left and
right of a long cross to left, officina letter | to right. Sear 90



693 Justinian | (527-565). £ 20 Nummi (22,6mm, 6g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust right. R/
Large K; cross to left, A to right; star above and below. Sear 126A.

1

694 Justinianus | (527-565). £ 40 Nummi (15,4mm, 12.99).
Constantinople, AD 527. R/ Large M between star and cross;
above, cross; beneath, officina letter; in ex., CON. Sear 158.

695 Justinianus | (527-565). £ 40 Nummi (15mm, 17.1q).
Constantinople, AD 527. R/ Large M between star and cross;
above, cross; beneath, officina letter; in ex., CON. Sear 158.

696 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (31mm, 15.66g, 7h).
Constantinople, year 28 (554/5). Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/ Large M;
cross above, date across field; A//CON. MIBE 95a; DOC 51a; Sear
163. Brown patina, VF

1

697 Justinian | (527-565). £ 20 Nummi (28mm, 9.69).
Constantinople. Dated RY 13 (AD 539/40). Helmeted and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield with
horseman motif; cross to right. R/ Large K; A/N/N/O - XlllI across
field, cross above, A below. Sear 165.

1

698 Justinian | (527-565). £ 16 Nummi (25mm, 7.37g, 6h).
Thessalonica. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
IS, A-P to I. and r., cross above; in ex., TES. Sear 175.



699 Justinian | (AD 527-565) & Follis or 40 Nummi (32mm,
16.15g) Theoupolis (Antioch). Pearl-diademed, draped, and
cuirassed bust right / Large M; cross above, stars flanking;
[B//+THEUP+] ? Sear 216.

1

700 Justinian | (533-538 AD). £ 40 Nummi (26mm, 12.34q).
Carthage mint. D N ISTINIA [NVS P P AG], diademed, draped and
cuirassed bust to right, cross on breast R/ Large M between star
and cross, cross above, KART in exergue. MIBE 185a var; BMC
369 var; Sear 257 var.

1

701 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (32mm,
13.04g, 6h). Nicomedia, year 10 (574/5). Crowned and cuirassed
bust facing, holding cross on globe and shield. R/ Large M, cross
above, date across field; A/NIKO. MIBE 46a; DOC 100b; Sear 369.
Green patina, Good VF

1

702 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (27mm, 11.14q,
12h). Constantinople, year 18 (599/600). Helmeted and cuirrased
facing bust, holding globus cruciger and shield with horseman
motif. R/ Large M; cross above, date across field; A//CON. Sear
494. Green patina, VF - Good VF

1

703 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (23,8mm, 15.69).
Nicomedia, year 11 (AD 592/593). Crowned and cuirassed bust
facing, holding cross on globe in right, and shield in left hand. R/
Large K, ANNO to left, cross above, regnal year Xl to right, officina
letter A below. Sear 497.

1

704 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (29mm, 129).
Antioch. Emperor wearing consular robes, mappa and eagle-
tipped scepter. R/ Large M, cross above, ANNO left, regnal year
XIl, third officina A, THEUP in exegue. Sear 533.



705 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (26.5mm, 10.05g,
12h). Antioch, year 18 (599/600). Facing bust, holding mappa and
sceptre. R/ Large M; date across field; I'//ftHEUP'. Sear 533. Good
VF

1

706 Phocas (602-610). AE half follis (225,6mm, 5.5g). Cyzicus,
year 2 (AD 603/604). Crowned bust facing, wearing consular
robes, and holding mappa and cross. R/ Large XX, cross above, I
to right, KYZ in exergue. Sear 668.

1

707 Constantine IV (668-685). £ 40 Nummi (22,7mm, 5q).
Syracuse, AD 668-674. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger. R/ Large M; monogram above; to |. and
r., Heraclius and Tiberius standing; SCL. Sear 1207.

1

708 Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua
(12mm, 0.53g). Italian mint. Helmeted, draped and cuirassed
bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MIB 69
(Constantinople); Sear 1230. Near VF

1

709 Michael | Rhangabe (811-813). £ 40 Nummi (21,7mm, 4q).
Constantinople. Crowned bust facing, wearing loros and holding
globus cruciger and sceptre. R/ Large M; X/X/X - N/N/N across
field; cross above, A below. Sear 1617.

1

710 Constantine VIl and Romanus | (913-959). AR Miliaresion
(220,2mm, 2.3g). Constantinople. Cross-crosslet on three steps
within triple border, globe beneath. R/ Legend in five lines within
triple border. Sear 1757.



711 Constantine VIl and Zoe (913-959). /£ 40 Nummi (24,7mm,
6.3g). Constantinople, 914-919. Crowned facing busts of
Constantine, beardless and wearing loros, and Zoe, draped,
holding patriarchal cross between them. R/ Legend in five lines
across field. DOC 22; Sear 1758.

1

712 Constantine VII and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(25mm, 5.88g, 6h). Constantinople, 931-944. Crowned facing
half-length figure of Romanus, holding labarum and globus
cruciger. R/ Legend in four lines. DOC 25b; Sear 1760. About VF

1

713 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII (c. 976-
1025). £ 40 Nummi (27mm, 9.51g, 6h). Constantinople. Facing
bust of Christ Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern
above and below. DOC Class A2; Sear 1813. Die-shift, VF

1

714 Anonymous, time of Romanus Ill (1028-1034). £ 40 Nummi
(27,7mm, 9g). Constantinople. Bust of Christ facing, holding
Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps. DOC Class
B; Sear 1823.

1

715 Anonymous, time of Romanus lll (1028-1034). £ 40 Nummi
(25,9mm, 8.8g). Constantinople. Bust of Christ facing, holding
Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps. DOC Class
B; Sear 1823.

1

716 Anonymous, time of Michael IV, c. 1034-1041. £ 40 Nummi
(30mm, 5.25g, 6h). Constantinople. Christ Antiphonetes standing
facing, holding Gospels. R/ IC-XC/ NI-KA in two lines divided by
jewelled cross with pellet at each extremity. DOC Class C; Sear
1825. VF



717 Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). £ 40
Nummi (28mm, 11.71g, 6h). Constantinople. Christ Pantokrator
enthroned facing. R/ Legend in four lines. DOC Class D; Sear
1836. Near VF

1

718 Anonymous, time of Constantine X Ducas (1059-1067). &
Follis (24,5mm, 6g). Constantinople. Christ seated facing on
throne without back, holding book of Gospels in both hands. IC XC
to right and left. R/ Legend in three lines. Sear 1856.

1

719 John Il Comnenus. 1118-1143. &£ Tetarteron (22mm, 5.01 g,
6h). Thessalonica mint. Facing bust of Christ Pantokrator / Half-
length facing bust of John, holding cross-tipped scepter and
globus cruciger. Sear 1953.

1

720 Manuel | (1143-1180). £ Tetarteron (19mm, 2.99qg, 6h).
Uncertain mint. Radiate cross on three steps. R/ Half-length figure
of Manuel | standing facing, holding labarum and globus cruciger.
DOC 19; Sear 1976. Green patina, VF

1

721 Manuel | Comnenus (1143-1180). A& Half Tetarteron
(8,4mm, 2.1g). Crowned half length bust of Manuel facing,
holding labarum in right hand and globus cruciger with left. R/
Cruciform monogram of Manuel Comnenus. Sear 1979.

1

722 |saac Il Angelos (1185-1195). £ Trachy (12,9mm, 3.79).
Constantinople. Virgin enthroned facing, holding infant Christ; MP-
OV across fields. R/ Emperor standing facing, holding cruciform
sceptre and akakia. Sear 2003.



723 lIsaac Il Angelos (1185-1195). £ Trachy (12,6mm, 2.39).
Constantinople. Virgin enthroned facing, holding infant Christ; MP-
OV across fields. R/ Emperor standing facing, holding cruciform
sceptre and akakia. Sear 2003.

1

724 lsaac Il Angelus (1185-1195). Aspron Trachy (25,7mm,
2.4g), Constantinopolis. Virgin Mary, nimbate, seated facing on
square-backed throne, wearing pallium and maphorium, holding
with both hands nimbate head of the infant Christ; in fields, MP -
OV. R/ Isaac Il standing facing on the left, wearing divitision and
chlamys, holding cruciform scepter in his right hand and akakia in
his left hand. Sear 2003.

1

725 lsaac Il Angelus (1185-1195). Aspron Trachy (28,9mm,
3.8g), Constantinopolis. Virgin Mary, nimbate, seated facing on
square-backed throne, wearing pallium and maphorium, holding
with both hands nimbate head of the infant Christ; in fields, MP -
OV. R/ Isaac Il standing facing on the left, wearing divitision and
chlamys, holding cruciform scepter in his right hand and akakia in
his left hand. Sear 2003.

1

726 lIsaac Il Angelus (1185-1195). Aspron Trachy (26mm, 3.39),
Constantinopolis. Virgin Mary, nimbate, seated facing on square-
backed throne, wearing pallium and maphorium, holding with
both hands nimbate head of the infant Christ; in fields, MP - OV.
R/ Isaac Il standing facing on the left, wearing divitision and
chlamys, holding cruciform scepter in his right hand and akakia in
his left hand. Sear 2003.



727 lsaac Il Angelus (1185-1195). Aspron Trachy (26mm, 3.4Q),
Constantinopolis. Virgin Mary, nimbate, seated facing on square-
backed throne, wearing pallium and maphorium, holding with
both hands nimbate head of the infant Christ; in fields, MP - OV.
R/ Isaac Il standing facing on the left, wearing divitision and
chlamys, holding cruciform scepter in his right hand and akakia in
his left hand. Sear 2003.

728 Byzantine £ Weight, c. 5th-6th century (14,5mm, 14q9).

729 Crusaders, Antioch. Tancred (Regent, 1101-03, 1104-12). £
Follis (21mm, 3.59g). Nimbate facing bust of St. Peter, holding
cruciform sceptre. R/ Legend in four lines. Metcalf, Crusades 53-6;
CCS 3a. Good VF

1

730 Crusaders, Antioch. Tancred (Regent, 1101-03, 1104-12). &£
Follis (18mm, 2.93g). Nimbate facing bust of St. Peter, holding
cruciform sceptre. R/ Legend in four lines. Metcalf, Crusades 53-6;
CCS 3a. Good VF

1

731 Crusaders, Antioch. Tancred (Regent, 1101-03, 1104-12). £
Follis (19mm, 3.04g). Nimbate facing bust of St. Peter, holding
cruciform sceptre. R/ Legend in four lines. Metcalf, Crusades 53-6;
CCS 3a. Good VF

1

732 Crusaders. Antioch. Tancred (Regent, 1101-12). AE Follis
(20mm, 2.964.), fourth type. St. Peter standing facing, raising his
right hand in blessing and holding cross-tipped scepter in left. R/
b-S / F-F (Latin acronym of Domine salvum fac Tancredum [Lord
save Tancred]) in the quarters of cross pattée. CCS 6. Metcalf,
Crusades 71.



733 Crusaders. Antioch. Tancred (Regent, 1101-12). AE Follis
(19mm, 2.90g), fourth type. St. Peter standing facing, raising his
right hand in blessing and holding cross-tipped scepter in left. R/
b-S / F-¥ (Latin acronym of Domine salvum fac Tancredum [Lord
save Tancred]) in the quarters of cross pattée. CCS 6. Metcalf,
Crusades 71.

1

734 Crusaders, Antioch. Tancred (Regent, 1101-03, 1104-12). £
Follis (22mm, 2.84g, 6h). Bust of Tancred facing, wearing turban
and holding sword. R/ Cross pommetée; IC XC NI KA in quarters.
Metcalf, Crusades 63-9; CCS 4a. Overstruck, near VF

1

735 Crusaders. Antioch. Roger of Salerno. (Regent 1112-1119).
£ Follis (20mm, 2.41g). St. George on horseback right, spearing
Dragon below R/ +/POT3€EP/MPITKMN/OC ANTIOX five lines. Cf.
Metcalf, Crusades 95-100; CCS 9.

1

736 Crusaders. Antioch. Bohémond Ill. 1163-1201. AR Denier
(18mm, 0.93g). Class C. Struck circa 1163-1188. Helmeted and
mailed head left; crescent before, star behind R/ Cross pattée;
crescent in second quarter. Metcalf, Crusades 378; CCS 67d.
Good VF

1

737 Cilician Armenia. Levon | (1198-1219). AR Tram (21,2mm,
2.65g). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. CCA 149a.

1

738 Cilician Armenia. Hetoum | unand Zabel (1226-1270). AR
Tram (20mm, 2,84q.). Zabel and Hetoum standing facing one
another, each crowned with head facing and holding long cross
between. R/ Crowned lion advancing right, head facing, holding
long cross. Bed. 842-1273



739 Crusaders, Latin Kingdom of Jerusalem. Amaury (1163-
1174). Bl Denier (17mm, 0.72g). Jerusalem. Cross pattée, pellet in
second and third quarters. R/ Church of the Holy Sepulcher. CCS
25. Near VF

1

740 Crusaders. Duchy of Athens, Guy Il de la Roche (1287-
1308). Bl Denier tournois (16,7mm, 0.8g) Thebes. CCS 96.
Metcalf, Crusades 1075-1076. Tzamalis ® 87. Wackerlin 429.

741 Frankish Greece and the Archipelago. Achaia. Uncertain. AR
Denier (9,2mm, 0.79).

742 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier (8,8mm, 0.8g). Corinth. Cross pattée. R/ Chateau tournois.
Metcalf, Crusades 983.

743 Tripolis. Bohemund | (1187-1233). Bl Denier (15mm, 0.5809).
Metcalf 549-550.

744 Tripolis. Bohemund | (1187-1233). Bl Denier (16mm, 0.469).
Metcalf 549-550.

745 Tripolis. Bohemund | (1187-1233). Bl Denier (15mm, 0.409).
Metcalf 549-550.



746 Uncertain. Bl Denier (19,8mm, 0.89).

747 France. Royal. Charles VI "the mad" (1380-1422). AR Blanc
guenar (26mm, 2.87g). Tournai mint. +KAROLVS FRANCORYV REX,
coat of arms with fleur-de-lis. R/ + SIT NOME DNI BENDICTV, cross
with lis and crowns in alternating angles. Duplessy 377A; Roberts
2982.

1

748 France. Royal. Henri Il. 1547-1559. Bl Douzain aux
croissants (23mm, 1.96g.). Paris mint. Crowned coat-of-arms;
crown above crescent to either side R/ Cross fleurée with H and
crown alternating in quarters. Cfr: VG 357; Duplessy 997; Ciani
1305.

1

749 France. Duchy of Lorraine. Charles IV (1624-134,1661-
1670). Cu 1 Liard (15mm, 0.7g). Flon 61.

750 Austria. Ferdinand Il (1637-1657). AR 3 Kreuzer 1644
(20,8mm, 1.59). Rare.

751 Austria. Ferdinand Ill (1637-1657). AR 3 Kreuzer 1644
(20,6mm, 1.59). Rare.

752 Austria. Maria Theresaia (1740-1780). AR Thaler 1780
(41,1mm, 289g). Hafner 39a.



753 Austria. Franciscus | (1806-1835). AR 20 Kreuzer 1811
(28mm, 6.69). KM 2142.

754 Austria. Francis | of Austria (1804-1835). Cu 1 Kreuzer 1816
A (26,5mm, 8.5g). KM 2113.

755 Austria. Franciscus | (1806-1835). AR 10 Kreuzer 1832 A
(22,7mm, 3.8g). KM 2136.

756 Austria. Leopold | (1657-1705). Bl 3 Kreuzer 1675 (20mm,
1.4q).

757 Belgium. Leopold Il (1865-1909). AR 5 Francs 1869
(37,2mm, 24.99g). KM 24.

758 Belgium. Leopold Il (1865-1909). Ar 5 Francs 1871
(37,2mm, 25g). KM 24.

759 Belgium. Leopold Il (1865-1909). Ar 5 Francs 1873
(37,2mm, 25g). KM 24.



760 Croatia. Republic of Ragusa (1294-1803). AR Grosso
(17,2mm, 0.68g). KM 5.

761 England. House of Hanover. George Il (1760-1820). AE
Penny (28,7mm, 9.5g). KM 663.

762 France. Louis XIV (1643-1715). AR 1/2 Ecu 1651 (33,8mm,
13g). Gadoury 169; Duplessy 1470.

763 France. Napoleon | (1797-1814). AR 5 Francs 1808 A
(37,2mm, 24.8qg). Paris. KM 686.1.

764 France. Louis Philippe | (1830-1848). 5 Francs 1844 W
(37,2mm, 24.79). Lille. KM 749.13.

765 France. Napoleon Il (1852-1870). AR 5 Francs (37mm,
24.8qg). Strasbourg. KM 799.2.

766 Gwrmany. Duchy of Schleswig-Holstein-Gottorp. Johann
Adolf (1587-1616). AR 1/16 thaler 1598 (27,5mm, 2.7g). KM 5.



767 Germany. Brandeburg-Prussia. Johan Sigismund (1608-
1619). 1/24 Taler 1613 (19,8mm, 1.29).

768 Germany. Free imperial city of Nuremberg. Ferdinand II
(1619-1637). AR 15 Kreuzer 1622 (25,5mm, 3.1g). KM 60.

769 Germany. Archbishopric of Trier. Charles Caspar von der
Leyen (Karl Kaspar von der Leyen) (1652-1676). AR 4 Pfennings
1657 (17,7mm, 0.859).

770 Germany, Prussia. Friedrich Wilhelm (1640-1688). AR 18
Groszy 1679 (28,9mm, 6.1g). KM 468.

771 Germany. State of Brandenburg-Prussia. Frederick William
(Friedrich Wilhelm) (1640-1688). AR 6 Groshen 1681.

772 Germany. Electorate of Trier. Johann Hugo von Orsbeck
(1676-1711). AR 3 Petermenger 1692 (22,8mm, 2g). KM 176.

773 Germany. City of Hildesheim. AR 1/24 Thaler 1696 (20mm,
1.6g). KM 246.



774  Germany. Bishopric of Munster. Clemens August | of
Bavaria (1719-1761). AR 2 Shilling 1748 (23,1mm, 3.2g). KM 181.

1
775 Germany. Electorate of Baviera. Maximilian 1ll Joseph
(1745-1777). AR 10 Kreuzer 1768 (25,2mm, 3.9g). KM 526.

1

776 Germany. Prussia. Frederick Il the Great (Friedrich Il der
GroRe) (1740-1786). AR 3 Grosher 1772 (20mm, 1.49).

777 Germany. Kingdom of Prussia. Frederick Il the Great
(Friedrich 1l der GrofBe) (1740-1786). AR 1/24 Thaler 1783
(19,4mm, 2g). KM 296.

778 Germany. Landgraviate of Hesse-Cassel (Province of
Schaumburg-Hessen, Hesse-Cassel)William 1X (1785-1803). Cu 1
Pfenning 1789 F (19,3mm, 2.6g). KM 37.

779 Germany. Granducato di Baden. Leopold | (24,2mm, 5.29).
AR 1/2 Gulden 1841 (24,2mm, 5.2g). KM 209.

780 Germany. Bayern. Ludwig | (1825-1848.). AR 1/2 Gulden
1844 (24mm, 5.39).



781 Germany. Third Reich (1933-1945). First Anniversary of
Nazi Rule. AR 5 Reichsmark 1934 A (29mm, 13.8g). KM 83.

782 Germany. Third Reich (1933-1945). AR 5 Reichsmark 1935
(29mm, 13.8g). KM 86.

783 Germany. Third Reich (1933-1945). AR 5 Reichsmark 1936
(29mm, 13.8g). KM 86.

784 Germany. Max Plank. 2 Mark 1959 (26,6mm, 79). J. 392.

785 Hungary. Ferdinand V (1835-1848). AR 20 kreuzer 1845 B
(26,4mm, 6.69). KM 422.

786 Hungary. Kingdom Revolution (1848-1849). 6 Krajczar 1849
Hat / 6 Kreuzer (20mm, 2.4g). Hungarian Government Decree
from 1 February 1849 from the insurgents in Hungary. Fr. 1076.

1

787 ltaly, Arezzo, Republic, 13th - 14th century. Bl Denaro
(16mm, 0.479, 5h). Half-length facing bust of St. Donatus. R/
Cross. MIR 10. Near VF



788 Iltaly. Ferrara. Benedetto XIV (1740-1758) AE wMezzo
baiocco 1745/ V (27mm, 5.23g.). Stemma R/ MEZZO/ BAIOCCO/
FERRARA/ 17 armetta 45, in cartella. Munt. 281. CNI 27/28. Sera.
1270. Berm. 2823.

1

789 Italy. Lucca, Republic, 1543-1599. A& Quattrino 1558
(1é6mm, 0.82g, 1h). Crowned head r. R/ Large L. MIR 183. Good
Fine

790 Italy, Sicily, Messina. Guglielmo Il (1166-1189). /&£ Follaro
(12mm, 1.94qg, 12h). Head of lion. R/ Cufic legend. Spahr 118; MIR
37. VF

791 ltaly, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). Bl Denaro
(17mm, 0.779g, 6h). Cross. R/ Eagle with head I. Spahr 28; MIR 55.
Silvered, VF - Good VF

792 ltaly, Sicily, Palermo. Guglielmo | (1154-1166). AR Kharruba
or Fraction of Dirhem (9mm, 0.38g). Star; Kufic legend around. R/
Kufic legend in two lines, fleur-de-lis in centre. Spahr 96; MIR 436.

1

793 ltaly, Papal States, Avignone. Urbano V (1362-1370). BI
Denaro (18mm, 1.01g). Mitra. R/ Cross; crossed keys in second
and third quarter. MIR 218. VF

794 taly, Papal States. Rome, Martino V (Oddone Colonna,
1417-1431). AR Grosso (25mm, 3.55g, 11lh). Martino seated
facing. R/ Crossed keys over column. MIR 279. Rare, holed,
otherwise VF



795 ltaly, Papal State. Bologna. Pio VI (Giannangelo Braschi,
1775-1799). 2 Baiocchi 1795 (36mm, 18,54g) PIUS / SEXTVS /
PONTIFEX / MAXIMVS. lIscrizione su quattro righe tra stellette; in
esergo, MDCCXCV. R / BONONIA - DOCET. Leone rampante verso
s. CNI 314; Munt. 248; Ch. 1126; B. 3067.

1

796 Italian States, Stato Pontificio (Papal States). Innocent X A&
Quattrino. Ferrara mint, 1644-1655. Giacomo Spagnoli,
mintmaster. INNOCEN + X <« PONT ¢ M e, coat-of-arms
surmounted by crossed keys with double cords and triple crown;
mintmaster's mark above / FERRARI ®H &£ ' in three lines within
wreath. MIR 1831/1; Muntoni 119; Berman 1865. 2.37g, 22mm,
4h. Near Very Fine. Extremely Rare.

1

797 ltaly. Savoy. Vittorio Emanuele Ill (1900-1943). AR 5 Lire
1926 (23mm, 5g). Roma. Pagani 709; Gigante 73.

798 Iltaly. Venice. Antonio Venier (1382-1400). AR Grosso
(22,2mm, 1.5g). M. Biaggi 2854; MEC 12, 1216; Montenegro 137.
1

799 Iltaly. Venice. Antonio Venier (1382-1400). AR Grosso
(22,2mm, 1.5g). M. Biaggi 2854; MEC 12, 1216; Montenegro 137.
1

800 Italy. Venice. Antonio Venier (1382-1400). Bl Tornesello
(16mm, 0.6g). Ml Pao. 7.



801 Italy. Venice. AR Grosso (21mm, 1.4g).

802 Livonia, Wolter von Plattenberg (1494-1535). Bl Schilling
1533, Riga (18mm, 0.909g). Arms. R/ Crossed keys. Halj 139. VF

803 Livonia, Herman von Bruggeney (1535-1547). Bl Schilling
1542 (18mm, 1.099g.), Reval mint. Arms R/ Cross.

804 Livonia, Herman von Bruggeney (1535-1547). Bl Schilling
1536, Riga (18mm, 0.80g). Arms. R/ Crossed keys. WCC MB28. VF
1

805 Livonia, Karl Xl (1660-1697). Bl Solidus (15mm, 0.49g).
Crowned CR. R/ Arms. KMA5.

806 Netherland. Vlaanderen, Graafschap. Philips de Goede
(1419-1467). AR groot vierlander, 1433-1443 en 1466-1467,
Gent. Vz/ Bourgondisch wapen in het veld. Kz/ Lang gevoet kruis
met in de hoeken twee lelies en twee leeuwen en in het hart een
lelie. G.H. 10-2; D.d.P. 21, 47; Martiny, Gent, 124 (dit exemplaar).
1,59

807 Netherland. 6 Stuivers ville de Deventer (28mm, 4.4qg).



808 Netherland. Wilhelmina (1890-1948). AR 2 1/2 Gulden
(37,8mm, 25¢g). KM 165.

1
809 Portugal. D.Pedro Il (1683-1706). 5 Reis (30,8mm, 6.89).

1
810 Portugal. Luis | (1861-1889). XX Reis 1882. KM 527.

1
811 Spain. Burgos. Uncertain. £ Blanca (20mm, 1.29).

1

812 Swiss. Principality of Neuchatel. Frederick William Il of
Prussia (1797-1806, 1814-1840). Bl 4 Kreuzer 1800 (25,8mm,
3.5g). KM 63.

813 Swiss. AR 1/2 Francs 1877 (18,1mm, 2.5g). KM 23.

814 Swiss. AR 2 Francs 1875 (26,9mm, 9.8g). KM 21.




815

816

817

818

819

820

821

Swiss

Swiss

Swiss

Swiss

Swiss

Swiss

Swiss

. AR 2 Francs 1879 (27mm, 9.7g). KM 21.

. 20 Rappen 1881 (21mm, 4q).

. 1 Rappen 1892 B (16mm, 1.5g). KM 3.

. AR 2 Francs 1894 (27mm, 9.99g). KM 21.

. 2 Francs 1909 (27,2mm, 10g). KM 21.

. 2 Francs 1912 (27,2mm, 10g). KM 21.

. AR 5 Francs 1932 B (31,2mm, 15g). KM 40.



822 Swiss. AR 5 Francs 1937 B (31,2mm, 15g). KM 40.

1
823 Swiss. AR5 Francs 1939 B (31,2mm, 15g). KM 40.

1

1

1
826 Swiss. AR5 Francs 1954 B (31,2mm, 15g). KM 40.

1

827 Turkey. Ottoman Empire. AR Akce (10,4mm, 0.9g). To be
catalogue.

828 Turkey. Ottoman Empire. AR Akce (11mm, 0.9g). To be
catalogue.



829 Turkey. Ottoman Empire. AR Akce (10,6mm, 0.99). To be
catalogue.

830 Turkey. Ottoman Empire. AR Akce (11,9mm, 0.99). To be
catalogue.

831 Turkey. Ottoman Empire. AR Akce (9,9mm, 0.9g). To be
catalogue.

832 Vatican State. Leo XIlI (1878-1903). AR Medal 1888
(43,5mm, 379). Spink 888.

833 Vatican State. Leo XlII (1878-1903). /£ Medal 1880 ANNO Il
(43,9mm, 379g). Opus Francesco Bianchi. Very Rare.

834 Antonia Minor (Augusta, AD 37 and 41). £ 'Dupondius'
(29mm, 17.869). Draped bust r. R/ Claudius standing left, holding
simpulum. Modern Reproduction, Paduan style. For the ptotype:
RIC Claudius 92.



835 Nero Claudius Drusus (died 9 BC). £ 'Sestertius' (33mm,
26.15g). Rome, AD 50-54. Bare head I|. R/ Claudius, togate,
seated to left on curule chair atop globe and piled weapons and
armour, holding olive branch and scroll; SeC in exergue. Modern
Reproduction, Paduan Style. For the prototype: RIC | 109
(Claudius).

1

836 Hadrian (117-138). £ (31mm, 23.69g). Laureate bust of
Hadrian r. R/ Diademed and draped bust of Sabina r. Moden
Medallion Fantasy Reproduction.

837 Hadrian (117-138). £ 'As' (28.00mm, 10.80 g). Paduan
type, mid cast after Giovanni da Cavino Rome 1500-1570. Bare-
headed and draped bust |. R/ Fortuna seated I., holding rudder set
on globe and cornucopiae. cf. RIC 986. Extremely rare. Brown
tone and die breaks on reverse, otherwise Very fine

1

838 Pertinax (193). &£ "Sestertius" (21mm, 6.45g). Rome.
Laureate head r. R/ Ops seated left, holding two grain ears in
right hand. For type: RIC IV 20; Banti 18. Modern Reproduction,
Paduan style.

1

839 Alexander Severus(?) (222-235). A& 'Sestertius' (38mm,
32.779). Laureate, draped and cuirassed bustl., holding spear. R/T
he three Monetae standing facing, the outer two with heads I.,
holding scales and cornucopiae; at their feet, heaps of coins.
Modern fantasy Reproduction.

1

840 Lot of 5 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



841 Lot of 5 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,

return.

842 Lot of 10 Greek &£ and AR coins, to be catalog. Lot sold

is, no return.

843 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog.
return.

844 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

845 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

846 Lot of 2 Greek £ coins, to be catalog.
return.

847 Lot of 2 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

848 Lot of 2 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

849 Lot of 5 Greek £ coins, to be catalog.
return.

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as i

as

no

no

no

no

no

no

no



850 Lot of 3 Greek £ coins, to be catalog.
return.

851 Lot of 2 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

852 Lot of 5 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

853 Lot of 3 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

854 Lot of 3 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

855 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog.
return.

856 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

857 Lot of 8 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

858 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.
return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

no

no

no

no



859 Lot of 9 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

860 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

861 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

862 Lot of 10 Greek & coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

863 Lot of 7 Greek and Roman Provincial &£ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

864 Lot of 10 Greek and Roman Provincial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

865 Lot of 3 Greek and Roman Provincial £ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

866 Lot of 10 Greek and Roman Provincial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

867 Lot of 3 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



868 Lot of 4 Roman Provincial and Roman Imperial /£ coins, to
be catalog. Lot sold as is, no return.

869 Lot of 10 Greek and Roman Imperial £ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

870 Lot of 10 Greek and Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot
sold as is, no return.

871 Lot of 3 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.
1

872 Lot of 2 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.
1

873 Lot of 9 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

874 Lot of 8 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

875 Lot of 8 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

876 Lot of 8 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.



877 Lot of 3 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

878 Lot of 2 Roman Republican £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.
1

879 Lot of 2 Roman Republican and Imperial AR coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

880 Lot of 5 Roman imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

881 Lot of 10 Roman imperial £ and AR coins, to be catalog. Lot
sold as is, no return.

882 Lot of 5 Roman imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

883 Lot of 2 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

884 Lot of 5 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

885 Lot of 5 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.



886
is, no

887

is, no

888

is, no

889
is, no

890
is, no

891
is, no

892
is, no

893
is, no

894
is, no

Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 3 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

return.

Lot of 4 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 3 Roman Imperial Bl coins, to be catalog.

return.

Lot of 3 Roman Imperial AR coins, to be catalog.

return.

Lot of 2 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 8 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

return.

Lot sold as

1

Lot sold as

Lot sold as

1

Lot sold as

1

Lot sold as

Lot sold as

1

Lot sold as

1

Lot sold as

1

Lot sold as



895 Lot of 2 Roman
is, no return.

896 Lot of 3 Roman
is, no return.

897 Lot of 5 Roman
is, no return.

898 Lot of 3 Roman
is, no return.

899 Lot of 5 Roman
is, no return.

900 Lot of 5 Roman
is, no return.

901 Lot of 6 Roman
is, no return.

902 Lot of 5 Roman
is, no return.

903 Lot of 3 Roman
is, no return.

Imperial £ coins, to be catalog.

Imperial £ coins, to be catalog.

Imperial &£ coins, to be catalog.

Imperial £ coins, to be catalog.

Imperial £ coins, to be catalog.

Imperial £ coins, to be catalog.

Imperial £ coins, to be catalog.

Imperial £ coins, to be catalog.

Imperial £ coins, to be catalog.

Lot sold as

1

Lot sold as

1

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

1

Lot sold as



904 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

905 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

906 Lot of 4 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

907 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

908 Lot of 5 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

909 Lot of 4 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

910 Lot of 3 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

911 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

912 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

Lot sold as

1

Lot sold as

1

Lot sold as

1

Lot sold as

Lot sold as

1

Lot sold as

Lot sold as

1

Lot sold as

Lot sold as



913 Lot of 4 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

914 Lot of 2 Roman Imperial AR coins, to be catalog.

is, no return.

915 Lot of 5 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

916 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

917 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

918 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

919 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

920 Lot of 15 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as



921 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

922 Lot of 7 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

923 Lot of 11 Roman Imperial AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

924 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

925 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

926 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

927 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.



928
is, no

929
is, no

930
is, no

931
is, no

932
is, no

933
is, no

934
is, no

935
is, no

936
is, no

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as



937 Lot of 4 Roman Imperial and Byzantine A& coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

938 Lot of 10 Roman Imperial and Byzantine &£ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

939 Lot of 4 Ancient coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

940 Lot of 6 ancient PB tesserae, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

941 Lot of 10 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

942 Lot of 4 Byzantine & coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

943 Lot of 4 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

944 Lot of 3 Byzantine & coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



945 Lot of 2 Byzantine & coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

946 Lot of 5 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

947 Lot of 3 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

948 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

949 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

950 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

951 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

952 Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

953 Lot of 10 Medieval AR coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

no

no

no



954 Lot of 4 Medieval AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

955 Lot of 6 Medieval AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

956 Lot of 4 Medieval coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

957 Lot of 4 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

958 Lot of 4 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

959 Lot of 4 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

960 Lot of 2 World coins coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.
1

961 Lot of 5 World coins coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

962 Lot of 5 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1



963 Lot of 3 World coins /£ coins, to be
no return.

964 Lot of 3 World coins /& coins, to be
no return.

965 Lot of 3 World coins /& coins, to be
no return.

966 Lot of 3 World coins /& coins, to be
no return.

967 Lot of 3 World coins /& coins, to be
no return.

968 Lot of 2 World coins £ coins, to be
no return.

969 Lot of 2 World coins /& coins, to be
no return.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

970 Lot of 2 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1

971 Lot of 3 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1

972 Lot of 2 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1



973

974

975

976

977

978

979

9280

9281

Lot of 2 World coins, to be catalog.

Lot of 3 World coins, to be catalog.

Lot of 2 World coins, to be catalog.

Lot of 6 World coins, to be catalog.

Lot of 3 World coins, to be catalog.

Lot of 2 World coins, to be catalog.

Lot of 3 World coins, to be catalog.

Lot of 3 World coins, to be catalog.

Lot of 3 World coins, to be catalog.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

is,

is,

is,

is,

is,

is,

is,

is,

is,

no

no

no

no

no

no

no

no

no

return.

return.
1

return.
1

return.
1

return.

return.

return.
1

return.
1

return.
1



982 Lot of 2 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1




